

A TOLNAI VISZLÓVÁROS
IGAZ LEGENDÁJA
A Festetich családhoz
köthető ez a történet

7

AZ EU PÁLYÁZATBÍRÁLÓJA
TOLNÁRÓL INDULT
A mikroelektronikának
szentelte az életét

11

ORSZÁGOS BAJNOK
A GIMI SAKKCSAPATA
Buri Petra, Buri Kata
és Tédió Petra triója

23



TOLNAI HÍRLAP

XXXIII. évfolyam 6. szám TÁRSADALMI HAVILAP, TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA 2023. június

Kiválóságokat ismertek el



AZ idei város napi program egy tolnai származású fotográfus, Bercsi Gábor kiállításával kezdődött a MAG-Házban. Május 20-án délelőtt ünnepi testületi ülésen átadták a város kitüntető díjait, délután este pedig szabadtéri szórakoztató programok zajlottak a Hősök terén. Ezen a napon rendezték az elszármazottak találkozóját is.

A képen Kovácsné Fűri Margit (balról) Tolna Városért kitüntető díjat vehetett át Appelshoffer Ágnes polgármestertől

(Város napi írásainkat, összeállításainkat a 3., a 9., a 10. és a 17-19. oldalon találják.)

Hűsítő liget az Eötvös iskola udvarán



Kislevelű hársfákat és örökzöld cserjéket ültettek a suliuudvaron

Az Eötvös utcai iskola udvarát a közelmúltban még hatalmas, gyönyörű fák díszítették, tavaly azonban többet is ki kellett vágni közülük, mert balesetveszélyessé váltak. Az elmúlt év őszén az iskola már ültetett helyettük facsometéket, amelyeket az egyes osztályok a „nevükre vettek”. Május 31-én, a K&H Bank Zrt. és a 10 millió Fa Alapítvány együttműködésében lebonyolított „Hűsítő ligetek” elnevezésű országos program keretében újabb hét darab őshonos fával – 3-4 méter magas kislevelű hársfal – és tizennégy örökzöld cserjével (terülő mirtuszlonc) tették élhetőbbé, barátságosabbá, zöldebbé az iskola udvarát.

Írásunk az 5. oldalon.

RENDKÍVÜLI ÜLÉS

Kinevezték a bölcsőde vezetőjét

A bölcsődevezető kiválasztására irányuló negyedik pályázat sikert hozott: a május 10-i rendkívüli ülésen kiválasztották a Tolna Városi Bölcsőde vezetőjét.

A negyedik kiírásra ketten adtak be pályázatot, egyikük azonban nem rendelkezett megfelelő idejű szakmai gyakorlattal, így a pályázatát érvénytelennek nyilvánították. A másik pályázó, a csurgói Fábíán Barbara pályázata viszont érvényes volt, és a pályázókat meghallgató ideiglenes bizottság valamennyi tagjára jó benyomást tett. Így a képviselő-testület egyhangúlag Fábíán Barbarát bízta meg a városi bölcsőde intézményvezetői feladatainak ellátásával, 2028. május végéig.

A paksi KVINT Egyesület támogatást kért a várostól a Duna Grund elnevezésű zenei projekthez. A népszerű könnyűzenei számokból álló produkciót paksi, dunaföldvári és tolnai gyerekek adták volna elő a három városban, Tolnán a tervek szerint június 2-án, a vízisínpadon lett volna a produkció. A képviselő-testület az egyesület által a tolnai produkcóra kért 2 millió forintos támogatást túl nagyknak ítélte, így nem támogatta az egyesület kérelmét.

A városi nagyrendezvények támogatásáról szóló korábbi önkormányzati határozat módosításáról is döntés született. A város napjára ugyanis a februári határozatban 4 millió forintot irányzott elő a testület. Most úgy döntöttek, hogy az ünnepi műsor és a kitüntetettek tiszteletére rendezett fogadás költségeire tekintettel a támogatást 6 millió forintra emelik.

Meghatározták a Bárka Fesztivál, valamint a június 3-i gyermeknap rendezvény támogatási keretét is. Az önkormányzat a Bárka Fesztivál megrendezéséhez 8 millió forintot, a gyermeknap programhoz 400 ezer forint támogatást biztosított.

Kevesen vagyunk, vigyázzunk egymásra!

Június 4-én zajlott a Hősök terén az összetartozás napi megemlékezés, amelynek nyitányaként Komáromi János szavalta el Hazám című saját versét. Ezután az Örökségünk című dal csendült fel. A megemlékezés szónoka, Weisz Péter, a tolnai gimnázium történelemtanára volt.



Többek között arról beszélt, hogy a felmérések alapján egy dologban legalább egyetértés van a nemzetben belül, mégpedig, hogy „aki magyar, annak fáj Trianon”. Rengeteg dolgot gyászolunk Trianonnal, de ha fáj, az azt jelenti, hogy még kapcsolódunk egymáshoz. A sokféle szakított magyarság azonban az anyaországban is végletesen megosztott. – Kevesen vagyunk, vigyázzunk egymásra – zárta beszédét Weisz Péter. A megemlékezés végén a jelenlevők megkoszorúzták a trianoni emléktáblát.

Segítségnyújtásból jeles

Szép számmal érkeztek a véradók

Három hónap után ismét bizonyíthaták önzetlenségüket a helyiek a Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete által rendezett véradáson.

Az eseményre május 17-én került sor a szokásos helyszínen, a MAG-Házban, ahol délelőttől kora estig várták az önkéntes jelentkezőket. Az emberi vér azon kevés anyag közé tartozik, amelyet szintetikusán szinte lehetetlen előállítani, ezért a rendszeres véradás kulcsszere-



Csaknem nyolcvan adták véréüket

pet játszik a zavartalan kórházi ellátás biztosításában. Minden felajánlás igen értékes gesztusnak tekinthető, hiszen egy adag levett vér akár három másik életet is megmenthet. Segítő szándékúakból pedig szerencsére nincs híján a város, hiszen 87-en szerették volna gyakorolni az adakozásnak ezt a formáját, az állomást felkeresők közül végül

79 főnek felelt meg az aktuális egészségi állapota a vérvételhez. A hagyományosan visszatérők mellett ezúttal is akadtak első alkalommal érkezők, összesen négyen. A szervezet munkatársai külön ki is emelték a tolnai helyszínt, ahová szívesen járnak vissza, mivel a lakosság megyei viszonylatban is igen aktívnek számít véradás terén. Józsa



FESZTIVÁLI HANGULAT a város szívében

Tolna várossá nyilvánításának emlékére évente tartott város napi rendezvény-sorozat a péntek délutáni fotókiállítás megnyitós és a szombati délelőtti ünnepi testületi ülést követően május 20-án délután a Hősök terén folytatódott.

A helyi művészeti és sportegyesületek közül bemutatkozott a Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület Senior Örömtánc csoportja, a Fusz János Zeneiskola énekkara, a Wosinsky Mór Általános Iskola és AMI Német Nemzetiségi Táncscsoportja, a Mözsi Német Nemzetiségi Énekkar és a Vítál SSZE Ritmikus Gimnasztika Szakosztálya.



Ezenkívül kackiás verklis, óriás fajtékók, VR sátor, autószimulátor, arcfestés, vidámpark, sakk, kirakodó vásár és büfé is várta a helyszínre kilátogatókat, akik közül sokan jegyet váltottak a városnéző kisvonatra is. Az est a koncertek jegyében telt, előbb a Partwish zenekar, majd a Szekszárdi Német Nemzetiségi Tűzoltó Fúvószenekar vonult fel. Sztárfellépőként Völgyesi Gabi lépett színpadra a Unique együttesel. A műsor éjfélkor a Duna-Rock Akusztik fellépésével zárult.

JJ.



TESTÜLETI ÜLÉS

Módosult a Bárka Fesztivál időpontja

Május 25-én ülést tartott a képviselő-testület. Egyebek mellett elfogadták az önkormányzat zárszámadását és arról is döntöttek, hogy más időpontban tartják meg a Bárka Fesztivált.

■ Átfogó értékelés készült az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról. Ezen feladatokat a város a Család- és Gyermekjóléti Központ, a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat révén, a jegyző gyermekvédelmi és gyámhatósági tevékenysége által, illetve a gyermekek napközbeni ellátásával – önkormányzati és nem önkormányzati szervek által – biztosította.

■ Elfogadták a Családsegítő Központ 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolót. Dömény Zsuzsanna kérdésére Appels-hoffer Ágnes polgármester elmondta, hogy a városfejlesztési programban szerepel a Családsegítő Központ új épületbe történő költöztetése, ennek előkészítése zajlik. A TOP Plusz pályázati forrásból pedig van is lehetőség ennek megvalósítására.

■ A nyilvántartott álláskeresők száma tavaly december 20-án 273 fő volt a városban, 10 fővel kevesebb, mint egy évvel korábban. A munkanélküliek mintegy 43 százaléka több mint 12 hónapja folyamatosan nyilvántartott. 41 százalékuk nem részesül ellátásban. 7 százalékuk pályakezdő, minden harmadik álláskereső pedig 50 év feletti. Többek között ezek az adatok is szerepelnek a város munkaerőpiaci helyzetéről szóló tájékoztatóban, amit tudomásul vett a képviselő-testület.

■ Módosították a Wosinsky Mór Óvoda Alapító Okiratát. Erre több ok miatt is szükség volt. Mivel kevesebb a városban a gyermek, ezért csökkentették az óvoda által felvehető maximális gyermeklétszámot, ami a jelenlegi 430 fő helyett szeptember elsejétől 397 fő lesz.

Ugyancsak döntöttek a Wosinsky Mór Óvoda 2023/2024-es nevelési évének indításáról. A következő nevelési évből a képviselő-testület az eddigi 17 helyett 16 óvodai csoport indítását engedélyezte. Némethné Szüts Melitta, a WMÓ vezetője közölte, hogy a

csoporszám csökkentés miatt egy dajka munkaviszonyát meg kell szüntetni, óvónőt nem érint az intézkedés.

■ Tóth Györgyi, a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár nemrég kinevezett új vezetője elkészítette a TOKKK idei módosított munkatervét és szolgáltatási tervét. Baksainé Kenessey Éva örömet fejezte ki, hogy sok közösség-építő, a fiatalokat is megszólító programot talált a tervezetben. Annak különösen örült, hogy idén újra lesz egészség hónap.

■ Módosították a Bárka Fesztivál időpontját. Az eseményre augusztus 18-19. helyett szeptember 8-9-én kerül sor. A változtatásra azért volt szükség, mert az eredeti időpontban – fellépők hiányában – nem lehetett volna megrendezni az eseményt.

■ Felújítatja az önkormányzat a Tolnai Rendőrőrs melléképületének tetőzetét. Az ingatlan a város tulajdonában van. A munkát a Thelena Kft. végzi bruttó 1,68 millió forintért.

■ Mözsön a Jókai és a Széchenyi utcát összekötő szilárd burkolatú út építését tervezi a város. Emiatt szükség van a településrendezési terv módosítására is, mivel a tervezett út helye járműforgalom elől elzárt közterület besorolású volt. A képviselő-testület döntött az út megterveztetéséhez szükséges ingatlan kialakításáról is.

■ Többet kell fizetnie a városnak az ebrendezési feladatok ellátásáért. A feladatot hosszú évek óta a faddi önkormányzat látja el Tolna esetében is. A költségek azonban az utóbbi időben nagyon megemelkedtek, a faddi önkormányzat jelezte, hogy az eddigi – még 2015-ben megállapított – díjakért nem tudja ellátni a szolgáltatást.

A képviselő-testület elfogadta a faddi önkormányzat által javasolt új (bruttó) díjtételeket. Ez alapján a rendelkezésre állási díj 125 Ft/lakosságszám/év-ről 203

forintra emelkedik. A kiszállási díj 5.121 forint/alkalom helyett 114 Ft/kilométer lett. Az ebbefogás díja 1905 forintról 2502 forintra, az eb elszállítása 10.922 forintról 16.002 forintra nőtt.

■ Továbbra is fizeti a város a tolnai iskolákba járó műzsi iskolások buszbérletét – döntött a testület. Várhatóan 185 gyermek veszi igénybe a bérlettámogatást, ami a városnak havi bruttó 110 ezer forint kiadást jelent.

■ Kiválasztották a sportlétesítmények rehabilitációja, illetve a vízvédelmi beruházások megvalósításához szükséges projekt tervek, valamint vázlattervek elkészítőit. A projekt tervek elkészítésére mindkét esetben a balatonygyöri ALD Consulting Kft. adta a legjobb ajánlatot, bruttó 6,448 millió, illetve bruttó 8,411 millió forint összegben. A sportlétesítmények rehabilitációja vázlatterveinek elkészítésért a pécsi Fontan Art Kft. ajánlotta a legjobb árat, 1,524 millió forintot. A vízvédelmi beruházások esetében pedig a budapesti Kaveczki Terv Kft. végezheti a vázlattervek elkészítését, bruttó 2.495.550 forintért.

■ Döntöttek arról is, hogy ki legyen a kivitelezője a Tolna, Alkotmány utcai CBA üzletnél létesítendő gyalogátkelőhelynek. A legjobb ajánlatot a fácánkerti telephelyű Nagy Gábor adta, így ő végezheti el a munkát, bruttó 4,85 millió forintért. A beruházást az üzlet tulajdonosa finanszírozza.

■ A Víztorony utcában építendő szilárd burkolatú út, valamint a Sportpályához vezető útszakasz engedélyezési tervdokumentációjának elkészítését a szekszárdi Aldor Kft. vállalta a legolcsóbban, így a terveket ez a vállalkozás készíti el, 4,953 millió forintért.

■ Egy nemrég nyugdíjba vonult tolnai pedagógus kérelmezte, hogy annak idején elmaradt 25 éves, illetve 30 éves jubileumi jutalmát utólag fizesse ki részére

az önkormányzat. A kérelmet a város csak önkéntes teljesítés vállalásával tudja teljesíteni, mivel a kérelmező igénye elévült, de alanyi jogát a juttatásra nem veszítette el. A képviselő-testület úgy döntött, hogy kifizeti az elmaradt, összesen öthavi alapilletményt kitevő jutalmakat.

■ Hárommillió forint összegben finanszírozza az önkormányzat az ideai partnertelepülési látogatásokat – döntöttek a képviselők. 2023-ban a németországi Stutensee-be, illetve az erdélyi Uzonba utazik önkormányzati küldöttség.

■ Elfogadták az önkormányzat 2022. évi zárszámadását. A város költségvetésének bevételi főösszege 4,489 milliárd forint volt, kiadási főösszege pedig 3,849 milliárd. A működési bevételek az eredeti előirányzathoz képest 112,5%-ra, a működési kiadások 92,3 %-ra teljesültek. A felhalmozási bevételek az eredeti előirányzathoz képest 97,7 %-ra, a felhalmozási kiadások pedig 59,7 %-ra teljesültek. Az önkormányzat 2022. évi működési egyenlege 358,9 millió Ft, a felhalmozási egyenlege 280,5 millió Ft, a 2022. december 31-i záró pénzkészlet 700,7 millió Ft volt.

Iparüzési adóból a tervezett 562 millió forint helyett 488 millió folyt be, de a kieső iparüzési adó kompenzálásaként 86 millió forint támogatás érkezett az államtól. A kommunális adó bevétel 111 százalékra teljesült, köszönhetően a korábbi elmaradások behajtásának. Kommunális adóból 69 millió forint folyt be.

■ Szita Károly, a Megyei Jogú Városok Szövetségének elnöke a polgármesternek írt levelében azt javasolta, hogy a tolnai képviselő-testület csatlakozzon az Országgyűlés az orosz-ukrán háború egyéves évfordulója alkalmából elfogadott békepárti határozatához. A képviselő-testület 8 igen, 1 nem szavazat és 1 tartózkodás mellett támogatta a határozatot.

Megvan a századik hűsítő liget is

Tolnai iskolában zárult az országos faültető program

A Hűsítő ligetek elnevezésű országos program zárásaként, a 100. helyszínen, a tolnai Eötvös utcai iskola udvarán is elültették a fákat és a cserjéket.

Május utolsó napjának délelőttjén nem volt kánikula, a kicsit borongós, nem túl meleg időben valószínűleg keveseknek járt a fejében, milyen jó lenne egy árnyat adó liget fái alatt pihenni. Tolnán, az Eötvös utcai iskolában viszont e nap délelőttjén minden a „hűsítő ligetokről” szólt. A tolnai Wosinsky iskola adta ugyanis a K&H Bank Zrt. és a 10 millió Fa Alapítvány együttműködésével megvalósított Hűsítő ligetek program 100., egyben záró helyszínét.

A klímaváltozás elleni küzdelem egyik eszköze a faültetés. A fák, cserjék a levegő szén-dioxidjának megkötése és az oxigéntermelés mellett árnyékot nyújtanak, javítják a levegő minőségét, elvezetik a csapadékot, védik a talajt, megfogják a port és számos állatnak biztosítanak élőhelyet. Mindezen jótékony hatások



A gyerekek is közreműködtek a faültetésnél

kifejtésére nemcsak egy őserdőben képesek, hanem kisebb helyeken, akár egy óvoda, vagy iskola udvarán is.

A tavaly szeptemberben indított, a K&H által finanszírozott, a 10 millió Fa Alapítvány szakmai együttműködésével lebonyolított hűsítő ligetek telepítése ez utóbbi helyszíneket célozta. Amely körülmény az ökológiai előnyök mellett a gyerekek eredményesebb környezetvédel-

mi neveléséhez is hozzájárul. A meghirdetett pályázatra az országból több mint ötszáz oktatási, nevelési intézmény jelentkezett, melyek közül százat választottak ki, köztük a tolnai Wosinsky iskola Eötvös utcai telephelyét, ahol a századik hűsítő liget növényeit ültették el. A száz helyszínen országsszerte összesen 555 fa és 1110 cserje kapott helyet.

A tolnai rendezvényen Taszkovics László, a K&H Dél-du-

nántúli lakossági régió vezetője, Bojár Iván András, a 10 millió Fa Alapítvány vezetője és Takács Zita, a Wosinsky Mór Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója tartott beszédet, az iskola tanulói pedig műsort adtak.

Az ünnepség után ültették el a fákat és a cserjéket, szakszerűen, az alapítvány munkatársainak vezetésével, szülők és kisdíjak közreműködésével.

Befejeződött a holtágak vízpótlása

Szűk egy hónap alatt fél méterrel nőtt a vízszint

Idén az elmúlt évekhez képest valamivel korábban, május 4-én kezdődött a Sió májusban szokásos, a Tolna Megyei Horgász Egyesületek Szövetségével (TOHOSZ) együttműködésben történő duzzasztása. Amely egyrészt a halak ivási körülményeit javítja a Sió árterében, másrészt lehetőséget ad a tolnai-holtágak vízpótlására a Kutyatanyai-zsilipen keresztül.

A duzzasztás kezdete után, május 8-án már megfelelően magas volt a vízszint ahhoz, hogy a Kutyatanyai-zsilip nyitásával elindulhasson a vízpótlás a tolnai holtág déli ágába, ahonnan a Mádi-Kovács-zsilipen keresztül

az északi ág is töltődik. Az első nap után már 4 centiméternyit emelkedett a déli ág szintje.

Beke Zsolt, a KDTVIZIG Tolna Megyei Szakaszmerőnkse-

gének vezetője elmondta, hogy idén a korábbi éveknél kedvezőbb, a tavaly májusban mértnél mintegy 20 centivel magasabb volt a holtág kezdő vízszintje.



A Mádi-Kovács-zsilip vízmércéje

A betáplálás kezdetén 432 centiméter volt a tolnai Déli- és Északi-holtág vízállása. Május 20-án érte el az első maximumát, 475 centimétert, ezután csökkenni kezdett. A TOHOSZ kérésére azonban a pünkösdi hosszú hétvégén a vízgyűjtő további duzzasztással még emelte a vízszintet, amely május 30-ára a Déli-holtágon már 482 centiméter volt.

Ezzel a néhány napos plusz vízpótlással tehát magasnak mondható vízállással indulhatott az utóbbi években mindig kritikus nyári szezon, illetve az öntözőfürt által a május végén a holtágból kivett vízmennyiség is pótolni tudták.

A közterületek rendjét felügyeli

Elsősorban figyelmeztet, ha szabálytalanságot lát

Nem sokszor fordul elő, hogy egy önkormányzati köztisztviselőt testületi ülésen, nyílt színi dicséretben részesítsenek. Soponyai Tibor mindössze fél éve dolgozik a város alkalmazásában közterület-felügyelőként, de vele már megtörtént ilyen.

Nyolc évig volt rendőr, előbb Pesten, majd a Tolnai Rendőrőrsön szolgált Soponyai Tibor. A faddi származású, rendkívül agilis fiatalember elhivatott volt rendőrként, mégis váltott. Még hozzá egy másik fontos „hivatása”, a vőfélykedés miatt jelentkezett a megüresedett tolnai közterület-felügyelői állásra. Ez a munkakör ugyanis kiszámíthatóbb munkarenddel jár, és általában nincs akadálya, hogy hétvégenként lakodalmakban gyakorolja a ceremóniamesterséget.

Tibor tehát most főállásban nem a közrendet, hanem a közterületeket felügyeli. Feladata ezen a téren is bőven akad. Van probléma a kóbor, oltatlan, chip nélküli ebekkel, a kül- és belterületi szemeteléssel, a közterületi alkoholfogyasztással (sokan nem tudják, hogy ez tilos), a mozgáskorlátozott helyen történő parkolással, a gyalogosok az úttesten történő szabálytalan átkelésével, vagy sok helyen az ingatlanok előtti területek gondozatlanságával.

Féléves, igen lelkes, aktív munkája ideje alatt azonban már

eredményeket is fel tud mutatni, ami kisebb, vagy nagyobb részben neki köszönhető. Például egy mözsi Széchenyi utcai ház előtt a tulajdonos hosszú idő után végre elszállította a szemetet. Megtörtént a Gyöngyvirág utcában a szemetes árok kitakarítása. A mözsi búcsúban idén sikerült egységes díjakért, igazságosan

négyzetméterenként 150 forintot kell fizetni havonta.)

Tibornak korábbi munkájából adódóan is kiváló a helyismerete, és nagyon jó a kapcsolata a polgárorséggel, rendőrséggel is. A polgárokkel kéthetente körbejárják a várost, a rendőrökkel szórványosan járőroznek együtt.

szanaszét dobálni. Úgy véli, hogy vadkamerák, térfelügyelő kamrák felszerelésével hatékonyabban lehetne fellépni az illegális személerakással szemben is.

Kíváncsún tartja, hogy az uszoda melletti edzőparkot rendeltetésszerűen használják, és arra is felhívja a figyelmet, hogy az Alta Ripa Szabadidő-



Soponyai Tibor a gyerekek az úttesten történő áthaladását is rendszeresen biztosítja a városközpontban

felosztani a mutatóanyagok között a területet. Több újabb szemétyűjtő került ki a város utcáira. Kevesebb rendszám nélküli autó parkol közterületen. Közel húsz, befogott kóbor ebet szállítottak el Székesfehérvárra, és a lakosság részéről egyre többen kérnek közterület-foglalási engedélyt, ha valamilyen anyagot huzamosabb ideig tárolnak a házuk előtt. (Építőanyag után

Szabhat ki helyszíni bírságot és szabálysértési feljelentést is tehet, de ő elsősorban figyelmeztet a szabálytalanságokra. Fontosnak tartja felhívni a figyelmet a felelős ebtartásra és a helyes szemétkelésre. A szolgáltató a házaktól elviszi a kommunális és a szelektív hulladékot is. Ha ezen felül is keletkezik szemét, akkor azt a hulladékudvarban kell leadni, nem pedig a város szélén

park területén tilos kutyát sétaltatni. Az utcán sétáltatott házikedvencek után pedig össze kell szedni az ürüléket.

Arra biztatja a lakosságot, hogy bátran forduljanak hozzá a közterületet érintő ügyekben, a soponyai.tibor@tolna.hu e-mail címen, vagy a 74/540-800/142 mellékű telefonon. De ha az utcán találkozna vele, akkor is nyugodtan szólítsák meg.

ANTAL SZERVIZ KFT.

Szolgáltatásaink:

- Műszaki és erdetiség-vizsgálat
- Diagnosztizálás
- Futóműbeállítás
- Teljes körű szervizelés, gépjárműjavítás
- Üzemanyag- és szívórendszer tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
- Automata váltó-olaj szerviz Gear Tronic II-vel
- Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas nyomású rendszerek



7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

ZSEBI TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLT

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmánykiegészítők
- kutya-macska eledelek
- DOVIT termékek, halcsali, haleledel
- madáreleség
- PB-gáz csere
- rágcsálóirtók
- virágföld
- műanyag áruk
- kerti szerszámok



Nyitva:
H-P: 8⁰⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-16⁰⁰,
Szombat: 7⁰⁰-12⁰⁰

Telefon:
06-20/343-1261
06-20/235-3662

**Konyhakész tyúk, rántani való csirke, kakas és hízott kacska rendelhető!
Letétj tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!**

BOGDÁN CSABA
e-on által akkreditált
VILLANSZERELŐ MESTER
ÉRINTÉSVÉDELMI ÉS SZABVÁNYOSSÁGI,
VILLÁMVÉDELMI FELÜLVIZSGÁLAT,
ERŐSÁRAMÚ BERENDEZÉSEK FELÜLVIZSGÁLÓJA

Új és már meglévő mérőhelyek javítása, korszerűsítése, teljesítménybővítés, vezérelt, H-tarifta, EA töltő mérés előkészítése, gázkazán elektromos bekötése, bojlerjavítás

06 30/261 88 39
bogdancsaba74@freemail.hu
7130 Tolna, Újréti sor 10.

Viszlóváros igaz legendája

MESÉLŐ ÉPÜLETEK *Ez a történet is a Festetich családhoz köthető*

Büszkék lehetünk a tolnai Festetics családra, hiszen ebből az ágból nőtt ki a keszthelyi Festetich család is. Viszont azt be kell vallani, hogy a tolnai Festeticsek nem büszkélkedhettek sem kiváló politikai, sem jó gazdasági eredményekkel. Ennek sokszor Tolna látta kárát, viszont van pár olyan eredményük, amelyek a mai napig is a város büszkeségei.

Mindjárt ott van a három Festetich kastély, amit az 1800-as években építettek, illetve ebből kettő ekkor épült. Az öregkastély, vagy amit mi Festetics kastélyként ismerünk, jóval korábról való. Az 1830-as években történt, hogy három Festetich tulajdonosa is volt a városnak. Ez nem volt példátlan a család történetében, korábban is volt már ilyen. Mindenesetre Ernő és Sándor gróf arra kényszerült, hogy ha nem akart a nagy kastélyban szorongani családostól, akkor épített magának egy-egy kastélyt.

(Hogy miért írom egyszer cs-vel, egyszer ch-val a nevüket? Mivel ők is így tettek. Ahogy éppen kedvük tartotta, Festetich, avagy Festetics név került az aláírandó papírokra.)

Egy alkalommal úgy esett, hogy Ernő gróf, aki a mai Hősök terén épült kastélyt birtokolta, ismételt anyagi gondokkal küszködött. (Mint mondtam, a család tagjai nem voltak kimondottan jó gazdasági szakemberek.) Viszont támadt egy nagyszerű ötlete Ernő grófnak. Vagy az intézőjének. A grófnak volt a város szélén, dél felé egy nagyobb birtokteste. Köztudott volt, hogy Tolnán rengeteg a házatlan zsellér, akik nem fizetnek adót és nem tartoznak robottal. A kettőt összekombinálva kitalálta, hogy házhelyeket méret ki az allodiális birtokán. Ezzel az itt élők helyzete is változott, hiszen a státuszuk kuriális zsellérré vált, tehát udvartelkesek lettek. Ez eggyel magasabb státusz, mint a házatlan zsellér. Mivel adómentes nemesi birtokon éltek, állami adót és egyházi tizedet nem kellett fizetniük. Több maradt az uraságnak.

1838-ban kelt az alapítólevél, ez szabályozta az idetelepülők életét. A terület az akkori szekszárdi postaút és a löportorony melletti dűlő által határolt térség volt. Ez ma a Bercsényi utcától a Batthyány utcáig terjedő terület. A telepések nem kaphattak külső telket, és nem tarthattak igényt semmiféle közös hasznélvezetre, mint például a legelő- vagy erdőhasználat. Kötelezték magukat arra, hogy 1838. július 1-ig felépí-

tik a házaikat az egységesen 140 öl nagyságú telkeken. Az újonnan kialakult település kizárólag a földesúr fennhatósága alá tartozott, ő nevezte ki az előjárókat is. Ezt a települést Ernő gróf fiáról Viszláról nevezték el. Viszlaházának vagy Viszlóházának hívták, később lett Viszlóváros.

A grótot persze nem emberbaráti szeretet vezette. Keresni szeretett volna ezen az üzleten. Ugyanis a házhelyek nem kerültek az ott építkezők tulajdonába, hanem bérleti díjat kellett fizetni utánuk minden évben. Évente 8 pengőforint és 30 krajcár volt a taksa. Ez átszámítva a felajánlott 1200 öles birtokra, évente 72,85 pengőforintot jelentett, ami körülbelül a birtok vételárának

A Széchenyi utcát Kápétérkásznak, Kápéter utcának is hívták, vagy Pühérsusztérkásznak, Bucher suszter utcának. Ezek is iparosnevek, a Kapéter nevű asztalos, majd később Bucher cipész lett a „névadó”. A Béri Balogh Ádám utca meg a Második hosszú utca, vagy Tunkli köteles utcája néven volt ismert, sváb néven Cvájdilángikász és Tunklszálékász. Ez utóbbi egy Tungl nevű kötelesmesterről kapta nevét. Az Első Hosszú utca név a mai Bercsényi utcát illette meg, amit Antónikásznak is nevezett a nép. Ez az utca elején álló Szent Antal szoborra utal.

Ebből is látszik, hogy ezeket az utcákat gyorsan belakták az iparosok is, mivel itt is szükség volt pékre, asztalosra, kötélgyártó-



A Széchenyi utca is az egykori Viszlóvároshoz tartozik, több ház ma is őrzi eredeti építési jellegzetességeit

felelt meg. Viszont ezt évente megfizették a viszlóháziak, úgy, hogy a föld végül nem is lett az övék. Hatalmas ötlet!

Ennek ellenére nagy volt a kereslet a telkekre. Eredetileg 79 házhellyel számoltak, de annyi volt a jelentkező, hogy az 1848-as felmérés szerint 136 ház állt a területen, tehát az építési telkeket itt-ott lekicsinyítették, hogy még több férjen el az adott területen.

Persze kezdetben ezeket az utcákat még nem hívták sem Széchenyi, sem Batthyány utcának, hanem jóféle sváb neveket kaptak, elsőként az ott lakókról, elsősorban az iparosokról. Például a Batthyány utcát rendszeren Alikvandérkász-nak vagy Puher Szépi kásznak hívták. Ez még a hetvenes években is a város szélső utcája volt, és volt ott kocsmá is, aminek a tulajdonosa Bucher József volt.

ra és természetesen jóféle kocsmákra. Aztán a város lassan körbenőtte ezt a területet, és a különálló telep eltűnt.

Mára sajnos ezek a foglalkozások is eltűntek az utcákból, már diszkontárúházaikba járunk, Pennybe vagy SPAR-ba. A vásártérrel szembeni élelmiszerboltból Pepco lett. Ami maradt, az az észrevehetően egyforma utcák és egybetartozó utcaszerkezet, valamint a Viszlóváros név, ami talán ezzel az írással ismét bekerül a köztudatba.

Link Judit

APRÓHIRDETÉS

Savanyú káposztám értékesítése nyáron is folyamatos. Kapható a háznál és a megszokott üzletekben. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 06 70/588-12-07.

A gimnázium idei Kisherceg-díjasai

Búcsúzó igazgatót és ballagó diákokat tüntettek ki

A gimnázium ballagási ünnepe során adták át az idei Kisherceg-díjakat, amit a Tolnai Öregdiákok Egyesülete (TÖDE) adományoz.

Az elismeréssel a humánus, nyitott gondolkodást, a közösségért való tenni akarást, a sportban, művészetben, tudományban, vagy a mindennapokban nyújtott különleges teljesítményt díjazták. Diák és tanár is kaphatja az elismerést, egy évben legfeljebb két fő. Idén Novothné Bán Erzsébet, az iskola búcsúzó igazgatója és Sándorfi Zsóka ballagó diák vehette át a díjat.

Novothné Bán Erzsébet ezer szállal kötődik a Tolnai Szent István Katolikus Gimnáziumhoz. Már középiskolásként is ennek az intézménynek a tanulója volt, igaz, hogy akkor még sem az épület, sem a név nem az volt, mint most, de a szellemisége minden változás ellenére megmaradt. Az egyetem után visszatért az alma materbe, és generációkat tanított magyar

nyelvre, irodalomra és történelemre. De nemcsak tanított, nevelt is: embert formált. Olyan érzékeny, empátikus, sokoldalú felnőttek nevelését tűzte ki céljául, amilyen ő maga is: aki nem érdekből dönt, csak a tehetséget tartja szem előtt. Akinek mindig a rá bízott gyerekek a fontosak.

Életében nagy fordulópontot jelentett, amikor annak az intézménynek a vezetője lett, ahol maga is nevelkedett. Vezetése 15 éve alatt vált ez a gimnázium azzá a magas színvonalú helyé, amilyen napjainkban. Pedig olyan kihívásoknak kellett megfelelnie, amelyek sok pályafutást derékba törtek: járványt, fenntartóváltást, a szakma ellehetetlenítését. De ő mindvégig értő módon irányított, és immár nemcsak a rá bízott diákokat, hanem a rá bízott felnőtteket: a kollégáit is terelgette, szelíden, inkább kérve, mint parancsolva.

Sokszor vizsgázott jelesre emberségből. Levette a terheket kollégái válláról, sokan az ő támogatása, segítő közre-

működése miatt maradtak meg a tanári pályán. Mindig észrevette, ki szorul segítségre, és úgy adott, hogy az nem volt kellemetlen annak, aki kapta. Soha nem várt viszonzást semmiért. Büszke volt mindenki sikereire.

*

Sándorfi Zsóka hat éve a Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium tanulója. Végig kitűnő tanulmányi eredménye

hogy még inkább megfeleljen, még jobban teljesítsen.

Sokszínű egyénisége nemcsak a kortársai előtt teszi példaképpé, a felnőttek is tisztelik szorgalmát, katolikus értékrendjét, derűs személyiségét. Nem fél a kihívásoktól, soha nem az egyszerű utat választja. Tehetsége áttűnik minden tevékenységén, mindig, hogy ír vagy rajzol, szaval vagy fest, esetleg irodalmi művet elemez.



Mayer Károly, Sándorfi Zsóka és Tófalusiné Ádám Erzsébet, a TÖDE titkára

mellett magas szinten rajzol, fest, munkái megjelentek a Tolnai Hírlapban és a gimnáziumot bemutató kiállításon egyaránt. Az önmagától elvárt precizitása soha nem hagyta, hogy egy feladatot ne a tökéletes legmagasabb szinten oldjon meg, legyen ez idegen nyelv tanulása, egy beszéd megírása és elmondása, egy szavaltat, írásbeli dolgozat, vagy akár egy előadás megtartása. Akiben tehetség van, sokszor hajlamos lenézni azokat, akik nem rendelkeznek ilyen adottságokkal. Ő azonban szerény, a dicséret arra sarkallja,

Örömét megosztja, bánatával nem terheli a környezetét. Tiszteli az embereket, mindenki felé szeretettel fordul, elnéző mások hibáival szemben. Hallgató ember, egész személyiségével arra koncentrál, aki a figyelmét kéri. Ezen tulajdonságai biztosan kiváló pszichológussá teszik, hiszen annak készül. De választhatna bármi mást, lehetne nagyszerű tanár, író vagy művész. Olyan ember, akinek akkor is erős a jelenléte, ha meg sem szólal, és azok, akik felméri, milyen kincs, igyekeznek méltóvá válni a barátságára.



Novothné Bán Erzsébet Mayer Károlytól, a TÖDE elnökétől vette át a díjat



TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMAJÁNLÓ

JÚNIUSI PROGRAMOK:

- **Bercsi Gábor fotókiállítás**a megtekinthető június 20-ig (MAG-Ház).
- Az Aprajafalva Óvoda **Csingilingi Barkácműhely**ének kiállítása megtekinthető június 30-ig (MAG-Ház).
- **Június 23. péntek 17.00** (MAG-Ház): **Farkas Vivien és Csongrádi Dávid fotókiállítás**a
- **Június 28. szerda** 9.00: **Planetáriumi előadás óvodásoknak** (5-6 év), 10.00: Planetáriumi előadás alsó tagozatosoknak (7-12 év). Regisztráció szükséges. Belépő: 500 Ft/fő. (Helyszín: Lovarda).

JÚLIUSI ELŐZETES:

- **Július 13. csütörtök** 9.00: **Planetáriumi előadás óvodásoknak** (5-6 év), 10.00: Planetáriumi előadás alsó tagozatosoknak (7-12 év). Regisztráció szükséges. Belépő: 500Ft/fő. (Helyszín: Lovarda).
- **Július 31–augusztus 4. hétfő–péntek: MAG-tábor** 10-14 éves gyerekek részére. Regisztráció szükséges.

HETI RENDSZERESSÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

- **Asszonytorna:** (hétfő, csütörtök 18.00)
- **Ritmikus gimnasztika:** (hétfő, csütörtök 16.00)
- **Sakk szakkör gyerekeknek** (hétfő 16.30)
- **Csacska Macska babafoglalkozás** (kedd 9.30)
- **Szenior Örömtánc** (kedd 9.00)
- **Vándorló Szépkorúak Baráti Körének kórusa** (kedd 16.00)
- **Ad Libitum kórus** (kedd 18.00)
- **Röplabda** (kedd, csütörtök 15.00)
- **Pilates** (kedd, csütörtök 19.00)
- **Sakk Klub** (csütörtök 17.00)

A kulturális programokkal kapcsolatban a **74/540-036** és a **74/540-117**-es számokon, sport programok kapcsán **74/540-035**-ös számon lehet érdeklődni.



Művészen „tisztá” képek

Fotósorozat Európa négy szegletéről

Bercsi Gábor
a Ligur-tengerparton
készült képei előtt

fény: A szerző fény

Bercsi Gábor fotókiállításának megnyitójával indultak idén Tolna Város Napjának programjai.

A „Kalandozások fényképezőgéppel” címet viselő tárlat nemcsak a város napi rendezvény nyitányának, hanem a másnapi elszármazott találkozó felvezetésének is beillt, hiszen Bercsi Gábor, az egykori fodrász, Bercsi Frigyes fia, ugyan jelenleg Budapesten, valamint Szentbékállán él, de a családi szálak Tolnához kötik. Foglalkozását tekintve egy villamosipari céget vezet, de szabadide-

jét szívesen tölti fényképezéssel. A kiállításra összeválogatott anyag célzott fotóskirándulások élményeit örökíti meg, és négy idilli helyszínre, a Feröer-szigetekre, az Alpok hegycsúcsaira, az itáliai Liguriába és a Balaton-felvidékre kalauzolja a képek szemlélőit. A fotós a vadregényes tájak mellett az épített környezetet és a történelmi emlékeket is előszeretettel állítja fókuszba, aminek köszönhetően a természet szépségein túl az adott terület kulturális sajátosságai is feltárulkoznak.

Kiss Albert fotográfus megnyitó beszédében a „tisztá kép”

szakszóval jellemezte Bercsi Gábor munkáit, utalva a kidolgozottságra és a zavaró elemek sikeres kiküszöbölésére. Kiemelte azt is, hogy az alkotó a fotókkal nemcsak gyönyörködtetni kíván, hanem egyéni látásmódját is közvetíti, ami egyben művészi szintre is emeli a lencsevégre kapott témát.

A bemutatót a megjelentek számára Deák László és Varga Mihály duója, a DeVaLaMi zenekar fellépése tette teljessé. Aki pedig lemaradt a kiállítás premierjéről, az június 20-ig megtekintheti még a tárlatot a MAG-Házban. JJ.



A MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMJAI

JÚNIUSI PROGRAM:

- **Június 18. vasárnap 15.00 óra:** **Keltkalács Fesztivál.**

ÁLLANDÓ PROGRAMOK:

- **Hétfő 18.00:** Country-tánc
- **Kedd 16.30:** Tolna-Mözsi Baba Klub
- **Szerda 9.30:** Zenés gyermekfoglalkoztató.
- **18.00:** Mözsi Német Nemzetiségi Kórus próbái
- **Csütörtök 10.00:** Senior örömtánc
- **Páros héten, pénteken 9.30:** Tolna-Mözsi Baba Klub

A programokkal kapcsolatban a **74/440-450**-es számon lehet érdeklődni.

VASUDVAR

Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csövek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok



Széles méret-
és minőség-
választék

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu
Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

PANTEON
KFT.
Alapítva: 1990

PANTEON TEMETKEZÉS

Temetőgondnokság

7130 Tolna, Hajós u. 5.
Jakab Ferencné * Mobil: 06-20/557-5192

Készenlét: 0-24-ig 06-20 / 941 3376

www.panteon-temetkezes.hu

ELSZÁRMAZOTTAK TALÁLKOZÓJA 2023.

Halászlé ebéd Léni néni házában

Ebben az évben május 20-án, a város napján tartották meg az elszármazottak találkozóját. 2017 óta először. Húsz egykori tolnai sárgalábú, illetve mözsi klumpás jött össze, hogy életük meghatározó helyszíneinek felkeresése után az itt maradtaknak és a többi elszármazottnak is örvendhessenek.

Hogy kik ők és meddig jutottak? Dr. Parti Mihály, közel a nyolcvanhoz még oktat a Műszaki Egyetemen. Vejük – tudom meg feleségétől, Virányi Adelgundától – magyar nagykövet volt Buenos Airesben.

A tévészerelőnek indult Lampek Gyuszi is bejárta a világot – csak Pakisztánban töltött egy egész évet –, ahogy Kiss László mérnöksége is a repülőgépipart gazdagította. Ő jöhetett volna mással is, de Tolnára, haza – nyomta meg itt hangsúlyt – az édesapja Wartburgjával jött. Örültünk Ica óvá néni lányának, Szelezckyné Pirgi Gabinak,

ahogy jó volt találkozni a szintén egykori pedagógus csemete, Kenderessy Lacival is. A még mindig csillogó hangú Gabi ma három kórusban is énekel, Laci, a Videotontól a Grundfossig jutott.

Koleszár Feri Moszkvában lett mérnök, ahogy az egykori Cigánydombról indult Európabajnok ökölvívónak, Csap János-

nak is hosszú volt az útja, míg rendőrtiszt, majd magánnyomozó lett. És ott ült egy csapat mözsi is. Bauer Ferenc (a halász Baueroktól) egykor az ország legnagyobb művelődési központját igazgatta, Nádudvaron. Werner János, mint mérnök a Siemensnél töltött el 47 évet.

Szászi János gépjármű technikusként emelkedett egyre feljebb, ma, nem mellesleg, nemzetőr őrnagy is. De Held Jancsi is „magas beosztásban” töltötte élete nagyobb részét, rá ácsként sok tolnai és mözsi tető emlékszik. Ma Hartán él.

Mindenkivel nem sikerült beszélgetni, de azt a pillanatot muszáj volt rögzíteni, amint Baksainé Kenessei Éva képviselő asszony (a találkozók megálmodója) széles mosollyal egy légy-csapót nyújtott át Müller Edénének, arra emlékezve,

hogy ezzel a fegyvernek látszó tárggyal „lettek megfenyegetve” annak idején, ha ő, és Müller Cili (dr. Müller Cecília), a barátó, nem találtak haza időre az esti szomszédolásból. Hány éve is? Annuska néni a fiával, Jánossal (Öcsi-vel) érkezett.



Lampek Gyula

A vendégeket szíves szóval a polgármester is köszöntötte. Volt bőven mesélnie arról, hogy hol tart ma a város, és arról is, hogy mik a jövőbeni tervek.

Így jött el az ebéd. Ami, mi lett volna más, mint halászlé, méghozzá a Bajcsy Étteremben. Hogy az hol van? A dédszülő korú elszármazottnak – volt ilyen is – a Brunner Léni néni egykori házában, mondtam. „Tudják, még a kitelepítés előtt.” És volt, aki tudta! Hogy ez a ma tizenéveseinek már érettségi tétel történelemből? A lényeg: a tolnai halászlé ma sem volt rosszabb, mint akkor. **ká**



Baksainé Kenessei Éva és Müller Edéné

Fotók: Kerekes István

SZÁNTÓFÖLDET VÁSÁROLNÉK
TOLNÁN és 20 km-es körzetében,
akár bérlettel terhelhet is, teljeskörű ügyintézésel.

Tel.: 06-70/702-2084 E-mail: rusziz@gmail.com

ANHUR TEMETKEZÉS
„Az élethez úgy kapcsolódik a halál, mint fényhez az árnyék.”

Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutatóterem: Tolna, Hajós u. 5.
Telefon: 74/670-827

www.anhurtemetkezés.hu



Ötvenöt éve érettségiztek

Baklántérsé fény

A Földvári Mihály Gimnáziumban 1968-ban érettségizett IV.C. osztály tartott találkozót május 19-én Tolnán. Osztályfőnökük dr. Dankó István volt. Az 55 évvel ezelőtt végzett osztály létszáma 29 fő volt, a mostani alkalmon 13-an tudtak részt venni. A hagyományokhoz hűen a Penny parkolóban, a régi osztályterem helyén gyülekeztek az öregdiákok, majd koszorút helyeztek el az iskola emléktáblájánál. Ezután a gimnázium egyik osztálytermében idézték fel a kedves emlékeket, megnézték az erre az alkalomra készült kisfilmet. A gimnázium mostani életéről Novothné Bán Erzsébet igazgató adott tájékoztatást. A találkozó közös ebéddel, beszélgetéssel zárult. Megemlékeztek elhunyt tanáraikról és osztálytársaikról is.

Az EU pályázatbírálója Tolnáról indult

Életét a mikroelektronikai kutatásfejlesztésnek szentelte

55 éves érettségi találkozója érkezt Tolnára dr. Rencz Márta, májusban. Ugyanabban a hónapban vehette át Budapesten az aranydiplomáját. Hetven fölött is aktívan dolgozik, a műszaki egyetem tanszékvezetője.

Dr. Rencz Márta egész eddigi pályafutása a mikroelektronikához kötődött. Tolnán nőtt fel, elvégezte a Budapesti Műszaki Egyetemet, aztán ott maradt oktatónak. Ma már emeritus professzor, neves kutató és EU-s szakértő, pályázatbíráló.

– **Hogyan került kapcsolatba az elektronikával? Ez nem tűnik egy nőies szakmának...**

– Pedig nem volt kevés lány a diáktársaim között. Miután megszereztem a villamosmérnöki diplomát, 1973-ban, ott maradtam tanítani az egyetemen. Akkor még nem létezett doktoranduszképzés, hanem az akadémia biztosított tudományos továbbképzési ösztöndíjat, s így maradhattam az Elektronikus eszközök tanszéken. Végig jártam a ranglétrát, és 2005-től tanszékvezető vagyok. Ötven éve végeztem, most vehettem át az aranydiplomát.

– **A tanítást hetven fölött is ugyanolyan lendülettel csinálja, mint huszonéves korában?**

– A professzorok egy részét emeritus professzori címmel ruházta fel az egyetem. Ez azt jelenti, hogy hirdethetnek továbbra is előadásokat, részt vehetnek a doktori képzésben ugyanúgy, mint a fiatalabb oktatók. Nekem is vannak doktoranduszaim, kutatási projekteket irányítok, de tanítani már nem tanítok.

– **Honnan indultak ötven éve, és hol tartanak most az elektronikus eszközökkel kapcsolatos kutatások?**

– Hatalmas változások történtek. A sógorom jogász, aki egyszer azt mondta: az a jó az öregedésben, hogy az ember egyre jobb lesz a szakmájában.

Ez egy jogásznál lehet, hogy igaz, de egy villamosmérnöknel nem. Náluk az elsajátítandó ismeretanyag homogén, s ha módosul is, átlátható. Nálunk viszont szerteágazó és egyre bonyolultabb. Tulajdonképpen

tem a mikroelektronikai eszközökben fellépő termikus hatások vizsgálata volt.

– **Ez alatt mi értendő?**

– Például az, hogy ha sokáig használjuk a mobiltelefonunkat, érezzük, hogy felforrósodik.

vállalkozás keretében kezdtünk gyártani. A termikus tranziensmérő prototípusa 1996-ban készült. S ma már nem egy kisvállalat, hanem egy világcég forgalmazza. A magyar céget megvette egy angol, azt egy amerikai,



Apja iskolaigazgató volt Mözsön

Dr. Rencz Márta 1950-ben született Szekszárdon. Tolnán nőtt fel, a Földvári Mihály Gimnáziumban érettségizett 1968-ban, majd a Budapesti Műszaki Egyetem Villamosmérnöki Karán folytatta tanulmányait, ahol 1973-ban kapta meg a diplomáját, és ott maradt tanítani. Végigjárta a ranglétrát, volt tanársegéd, adjunktus, docens, megszerezte a kisdoktori, a nagydoktori titulust; 2005-től professzori címmel rendelkezik. Azóta az Elektronikus eszközök tanszékének vezetője, neves kutató. Ismert tolnai családból származik. Édesapja a mözsi általános iskola igazgatója volt évtizedeken keresztül, édesanyja is pedagógusként dolgozott. Férjével az egyetemen ismerkedett meg; diáktársak voltak. Két gyerekük és négy unokájuk van. Szülőhelyére szívesen jár vissza. A közösségi oldalakon is nyomon követi a tolnai történeket.

minden újdonságot az építőipari tervezéstől az orvosi műszerekig, a kommunikációs eszközöktől a robottechnikáig a villamosmérnökök találtak ki. Iszonyatos a fejlődés. Amikor a tanszékünk megalakult, az volt a neve, hogy Elektroncsövek és félvezetők tanszéke. De hamarosan kiszorították a régi dolgokat az újak. Én már tanárként csak mikroelektronikával foglalkoztam. A fő kutatási terüle-

Minden eszköz viselkedése megváltozik, ha megváltozik a hőmérséklete. Mi ezt vizsgáltuk a tanszéken, és olyan eredményeket értünk el, amelyekre világszerte felfigyeltek. Sokat jártam külföldre, szakmai konferenciákon előadásokat tartani, hogy népszerűsítsem azt a módszert, amelyet ma a világ minden félvezetőgyárában alkalmaznak. Egy mérőkészülékről van szó, amelyet mi egy kis-

Dr. Rencz Márta, gyermekkorra emlékezetes helyszínén, a Holt-Duna partján

azt pedig a német Siemens. Úgyhogy ma én a Siemensnek is dolgozom, mégpedig a Stratégia és innováció csoport kutatási igazgatójaként.

– **Akkor nem unatkozik...**

– Nem, főleg mostanában, amikor az EU-tól is sok feladatot kapok, mint szakértő, pályázatbíráló. A pandémia és a háború rádöbentette az EU-t és az USA-t, hogy saját területén is szükséges fejleszteni a digitális ipart, a mikroelektronikai gyártást, mert minden ilyen termelést kihelyezni Ázsiába nagy függőséget, nagy kockázatot jelent. Köztudott jelenség volt például a chiphiány. Úgyhogy most kutatásfejlesztési pályázati dömping van az Unióban.

Koszorúzás két eső között

Az idén csak a bátrabbak jutottak el a Duna-partig

Két nagyhatalmú szent is benyújtotta igényét május 12-én a Duna-partra. Az egyik Pongrác volt, a fagyos szentek erős embere, a másik pedig Nepomuki Szent János, a vízen élők patrónusa. Végül szentekhez méltó módon az utolsó pillanatban békésen megegyeztek.

Nepomuki Szent Jánost ünnepelte e napon a város, amely hagyományt a Tolnai Városvédő Egyesület elnöke, Link Judit élesztett fel újra, jó pár éve, az 50-es évek elején betiltott tradíció folytatásaként. Szentünk emléknapjának ünneplését egykor idetelepülő német őseink hozták magukkal még az óhazából, ahol a megkínzott és vízbefojtott mártír papnak ott akkor már évszázadokra visszamenő kultusza volt. Ő a hallgatás szentje, akinek a gyónási titok megtartásáért kellett meghalnia.

A tolnai megemlékezők az estebe hajló ünnepi szentmise után fáklyás körmenettel, templomi zászlók, énekszó és ima kíséretében vonultak volna le ezután a partra, ha a sálakat és sapkákat előparancsoló időjárás nem írja át a forgatókönyvet. Mindebből szervezeten csak az ünnepi szentmise és a Dunára



Ravasz Csaba megszentelte a koszorúkat, amelyek végül eljutottak a holtágra

szánt koszorúk megáldása maradt most meg, kiegészülve még itt a templomban a Wosinsky iskola német tagozatos kisdíákjainak zenés-táncos műsorával. Prédikációjában Ravasz Csaba plébános a csendről elmélkedett, amely sokszor sokkal beszédesebb tud lenni, mint a parttalan locsogás.

A templomi jelenlétet gazdagító színfolt volt még a szent legendájának a felelevenítése, amire az idén két kilencedikes

gimnazista, Harmat Gergő és Turi Benedek vállalkozott.

Ezután a plébánia udvarának szélétől védett falai közt várta a vendégeket némi ital és pogácsa, hogy utána a melegebben öltözöttek kis csapata, élükön Berta Zoltán alpolgármesterrel, még a partra is lemerészkedjenek. És jól tették. Mire ugyanis odaértek, Link Judit is megérkezett, autójában a megszentelt koszorúkkal, amelyeket a helyi gimnazisták kis csapata helye-

zett el az addigra már békésebb arcát mutató holtágon.

Hogy ki mire gondolt közben? Bizonyára akadtak jó néhányan, akik a folyóban egykor életüket vesztettekre gondoltak, ahogy azonban lehetnek olyanok is, akiknek az az idő juthatott eszébe, amikor még ez a vízpart is élő volt, gyerekzivatjtól és a kenyerüket itt kereső tolnaiak munkájának zajától. Bizony, ez a múlt is megérdemelt egy koszorút. **ká**

CSALÁDI NAPOT

rendezett a Tolna-Mözsi Lovas Egyesület május 6-án, a mözsi lovaspályán. Volt főzőverseny, kutyaszépségverseny, borkóstoló, habparty, gyerek-felnőtt vetélkedő, foci, lehetett lovagolni és lovaskocsikázni is. A családi nap zenés esttel zárult.



Ami a miénk volt rég

Előadás az ismeretlen Kárpátaljáról

A KÉSZ Tolnai Csoportjának szervezésében a MAG-Házban tartott előadást Kovács Sándor, Magyar Örökség-díjas helytörténész „Az ismeretlen Kárpátalja” címmel. A nagyszámú jelenlévő számos érdekességet tudhatott meg a témáról.

Az előadó nem csupán helytörténész. Természetesen Kárpátalján született, Eszenyben. Valójában matematikus, akit elbűvölt a történelem és a helytörténet. 17 könyvet írt és 2 fil-



Fotó: Mátófalvi Dóra

Kovács Sándor, az előadó

met is készített. Természetesen Kárpátaljáról. Sok mindent tudtunk meg a Trianon óta elcsatolt országrészről, ami azóta csupán pár évig volt ismét magyar terület, 1939-től 1944-ig. A jelenleg Ukrajnához tartozó részen mintegy 130 ezer magyar él. Ahogy a neve is mutatja, a Kárpátok és az alatta lévő terület tartozik ide.

Az előadó ismertette a népesség összetételét is, amiből kiderült, hogy a ruszín népcsoportot az ukránok közé sorolják.

Ők a térség nagy területein élnek, és több csoportra oszthatók. Ezek közül a magyarok leginkább a huculokat ismerhetik, azokat is inkább a lovak által. De léteznek bojkók, lemók és dolisnyánok is. A lényeg, hogy ezek nem ukrán népek.

Megtudhattuk, hogy itt van a minden magyar által ismert Vereckei-hágó, és még arra is kitért az előadó, hogy mi a különbség a hágó és a szoros között, hiszen mindkét néven szokták nevezni azt a területet, ahol Árpád magyarjai átkeltek a Kárpátokon. Valamint, hogy ez valójában három átjáró.

Az előadás alatt gyönyörű képeket, filmrészletet, térképeket láthatott a jelenlévő közönség, mintegy illusztrálva Kovács Sándor előadását. Láthattuk, hogy hol ered a Tisza mindkét ága, hiszen van Fehér- és Fekete Tisza, aminek felkutatták és rendbe tették a forrását. Megtudhattuk, hogy hogyan kapcsolódik Kárpátalja a Rákóczi-féle szabadságharchoz. 1703-ban itt zajlott le az első győztes csata Tiszaújlaknál.

Láthattuk a térség legendásvárait, mindenekelőtt Munkácsot, de szó esett Ungvárról és a Kölcsey által halhatatlanná tett Huszt váráról is. Megismerhettük a gyönyörű fatemplomokat is, melyek közül a ma is létező legrégebbi 1428-ban épült.

Az előadás utolsó részében megismerkedhettünk híres kárpátaljai születésű emberekkel, mint például Munkácsy Mihály, Szép Ernő, Csontos Gyula, Salamon Béla és Fedák Sári. Az előadás végén egy kis éneklésre is invitálta az előadó a közönséget. Természetesen Kárpátaljáról szólt a dal. [Link Judit](#)

Nézzétek, még úszni sem tud!



Alig akad szenny és mocsok, ami ez ügy kapcsán el ne hangzott volna a közösségi médiában. Pedofil hálózat, szexuális bűnszervezet, a legvédtelenebbekkel való durva visszaélés, a szemforgató egyház újabb machinációja, amelyek közt a legvisszafogottabb még a bűnpártolás, az ügy eltussolására tett kísérlet vádja volt. Hogy mi ez a gaztett, és ki annak az elkövetője? Bizony ez nem más, mint a Dévai Szent Ferenc Alapítvány, és annak létrehozója, Böjte Csaba, akinek a vezetése alatt álló egyik intézményben, egy ottani munkatárs a szexuális zaklatás gyanújába keveredett. Az ügyet a román hatóságok rövid úton kivizsgálták, és a bizonyítást nyert vád alapján az elkövetőt példás szigorral 28 év börtönre ítélték. Ennyi. Itt lehetne vége. Esetleg néhány alkalommal a fősodró médiában az ügyben szaglászó újságírók még az olvasóik elé tárnák, hogy a fenti bűntett – akármennyire is sajnálatos – nem számít ritkaságnak, főleg az államilag fenntartott (ez nálunk épp átalakulóban van) otthonokban, jellemzően a szellemileg sérült gondozottak sérelmére. Kik, hol, kikkel és hogyan? – lehetne a zaftos történeteket olvasni még pár napig, ami után napi-rendre térne felette a világ.

De mi van, ha mindez egy egyházi intézményben történik? Amelynek a vezetője ráadásul pap? Na, az aztán kap! Nem szívesen sülyedek le a közösségi média kommentjeinek szintjére, de itt muszáj néhányat idéznem a sok százból, amelyek szerint Böjte Csaba ferences szerzetes pedofil gazember, szemforgató csuhás, aki kolduló körútjain már végig luxusutazta a világot. Hogy milyen céllal? Hát, íme! Aki ráadásul még tagadta is a vádak.

Hogy mi jutott eszembe e kommentek kapcsán mindjárt? A szomorú aktualitás a Mount Everest csúcsa közelében. Hogy mennyire két mércével mér a világ. Serpák jártak arra, akik látták Szilárdot. Még élt. De nem tettek érte semmit. Mert túl kockázatos lett volna, mert nem az ő dolguk volt, mert itt ez a farkastörvény az úr. Komment, visszhang minderre? Semmi. Elfogadta a világ.

Ahogy a rongyos, koszos, éhes, csavargó utcagyerekeket is látta egy egész város. Ki törődjön velük? Nem az én dolgom. Nincs rá lehetőségem. Ezeknek az anyja mindig terhes, a probléma nem kezelhető. Vagy meghal idő előtt, vagy nagystílusú bűnöző lesz. Itt ez a farkastörvény az úr. És ekkor jön egy Böjte Csaba, aki összeszedi őket, felajánlva nekik szállásul az üresen álló dévai ferences kolostort, amelynek ajtajáról egy kalapáccsal leveri a lakatot. Csak másnapig – mondja –, utána majd csak lesz valahogy. Ennek pont 30 éve. Azóta 84 helyen működik az alapítványnak árvaháza, amelyekben ezrek kaptak ételt, italt, szállást, otthont, tanulási lehetőséget, hitet, jövőt. Ez nem számít? Mert még szépítgetni akarta az ügyet. Hátha még belülről orvosolható.

Böjte Csaba nem szent. Még nem. Még itt kínlódik, botladozik köztünk, akit sokkal könnyebb besározni, mint a fejére glóriát tenni. És itt az a rendőr vicc jut eszembe, amelyben – mint Jézus Krisztus – megtanul a rendőr is a vízen járni. Amit be is mutat, amint egy autó a pesti rakpartról a Dunába hajt. Már ugrik is, és sebesen futva a vízen, pillanatok alatt a bajbajutottak mellett áll. Hogy mi a visszhang a hídról, tolongó tömegben? „Nézzétek a hülye rendőrt, még úszni sem tud!”

Csaba testvér – hisszük – tud úszni. Még az árral szemben is. **ka**

TOLNAI
KORNYIKA

Örökösödés

Volt egy komolyabb gyomorrontásom. Már készültem megírni a végrendeletemet, amikor a feleségem megnyugtatóan, hogy ilyesmibe még a férfiak se szoktak belehalni. Úgyhogy egyelőre a nevemen hagytam a vagyontárgyait. Mindkettőt: nagyapám rézből készült arany zsebóráját és a nagymama konyhai porcelánedényét (letört füllel – ami értékcsökkentő –, de ráégetett ECZET felirattal, ami értéknövelő).

Közben, ágyhoz és vécéhez kötöttségem idején, átfutottam az örökléssel kapcsolatos jogszabályokat. Nagyon észnél kell lenni, ha haldoklik az ember! Figyelni kell az értékhatárokról, mert bizonyos esetekben húzós illeték fizetendő. Viszont aki lemond az örökségéről, az – hála a bölcs törvényalkotónak – illetékmentességet élvez.

Wessely

A HÓNAP KÖNYVE

A kádári Magyarország titkos élete

Sok ember nosztalgiát érez a kádári szocializmus iránt. Teheti, hiszen minden olyan egyszerűnek tűnt, minden ment a maga jól megtervezett medrében. Azt viszont nagyon kevesen tudják, hogy a színpalak mögött, a hétköznapi ember szeme elől jól elrejtve, milyen hatalmi játszmák folytak.

Borvendég Zsuzsanna könyvének legnagyobb része már megjelent folyóiratokban cikksorozatokként, valamint egy monográfiában, az „Újságírásnak álcázva” című munkában. A most kiadott kötet ezeket összegzi és kiegészítéseket is tartalmaz. A könyv témája az akkori titkosszolgálat tevékenységébe nyújt betekintést, és abba, hogy az ott munkálkodó emberek azután hogyan osztották fel a rájuk bízott javakat, hogyan került minden egy pillanat alatt magántulajdonba a rendszerváltás után.

Nem könnyű olvasmány, még annak sem, aki végigélte ezeket az időket. Nehéz szembeülni azzal, hogy amit megéltünk, hazugságokra, cselvetésekre, manipulációra és összeesküvésekre épült.

Mi akkor is, mint régebben és a mai napig is, érdekszférák keresztüztüében éltünk, és voltunk kénytelenek lavírozni. De ebből az átlagpolgár semmit nem érzelt. Nem tudta, hogy mindazok, akik valamilyen módon rendszeres kapcsolatot áptak a nyugati szervezetekkel, nem kerülhették el, hogy a hírszerzés vagy a kémelhárítás felfigyeljen rájuk, esetleg meg is keresse őket. A tény, hogy egyszerű jelentéseket kellett írni a külföldi utazásokról vagy tárgyalásokról, nem volt annyira zavaró, mint másokról jelenteni.

Azt sem tudta az egyszerű állampolgár, hogy a hírszerző tevékenységek titkos ügyleteihez természetesen titkos pénzek kellettek. Ezt egyszerű, külföldiekkel való kereskedelemmel, vagy valutaüggyellett biztosították. De a könyvből még szó van a rendszerváltás-kor átlényegülő közvagyonról, a szocializmus kevésbé ismert sötét zónájáról, az emberkereskedelemtől és az eltűnő bankszámlákról is.



Olvashatunk a KGB újságíróiról és a titkosszolgálat saját felügyeletéről. Megtudhatjuk, hogy milyen céllal és tervekkel csatlakozott Magyarország a Nemzetközi Újságíró Szervezethez.

Ez csak pár dolog, ami ebből a könyvből kiderül. Lehet, hogy ez a tudás sokaknak illúzióromboló lesz, de egy biztos: ha meg akarunk ítélni egy adott kort, akkor minden aspektusát meg kell vizsgálni. Borvendég Zsuzsanna könyve egy olyan világba enged betekintést, ami eddig rejtve maradt az átlagember előtt. Mindenkinek érdemes elolvasni.

A kádári Magyarország titkos élete című könyv a tolnai Városi Könyvtárból kikölcsönözhető.

Link Jutit

Korjellemező szösszenetek

Új könyve jelent meg Wessely Gábornak, Magyar fanyar 3. címmel. Válogatott glosszák, korjellemező szösszenetek találhatók benne, melyek különböző lapokban – köztük a Tolnai Hírlapban – láttak napvilágot a 2013 és 2022 közötti időszakban. A kötet illusztrációit Szatmári Juhos László készítette. Utcai árusoknál kapható. Első bemutatója a paksi könyvtárban volt, június 6-án.

L.P.



TÁP-TAKARMÁNY BOLT

- ➔ PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA
- ➔ SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!
- ➔ TAKARMÁNYOK HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA
- ➔ KUTYA-MACSKA TÁPOK és HALCSALIK forgalmazása

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ➔ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ➔ RELUXA,
- ➔ SZALAGFÜGGÖNY,
- ➔ FIX/MOBIL SZÜNYOGHÁLÓ,
- ➔ NAPELLENZŐ,
- ➔ HARMONIKAAJTÓ,
- ➔ ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

A Családsegítő Központ hírei

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat májusban ismételt **szakmaközi megbeszélést** szervezett, a település és a társult települések szakemberei számára. **Az előadás témája: Csínytevés vagy bűncselekmény.** Előadó: **Kult Gábor**, pártfogó felügyelő.



Május 5-én az Idősek Klubja **anyák napi rendezvényt** szervezett. A program során volt zene, tánc, játékos foglalkozások, közös főzés.

2023. március 1-től ismét fogadunk **ruhaadományokat**.


A Családsegítő Központban minden hónap harmadik péntekén 9-10 óra között **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulókat vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.

A tanácsadást végzi: dr. Turay Zsuzsanna

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben **használt bútorra**, használt műszaki cikkekre van szüksége, és azt szerény anyagi körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútorra, illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen **felajánlaná rászoruló embereknek**, jelezze a Családsegítő Központban.

f A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Elérhetőségeink: CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711



HÁTIZSÁKNYI SZERETET


A CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI
KÖZPONT
iskolaszergyűjtést
szervez rászoruló gyermekek részére.

Várjuk a szép állapotú táskákat,
tolltartókat, füzeteket, ceruzákat,
torna- és úszófelszerelést, illetve
bármilyen mást, ami hozzájárulhat az
egyenlő iskolakezdéshez.

A felajánlásokat az Intézmény
székhelyén várjuk:
TOLNÁN, a BAJCSY-ZS. u. 96.
szám alatt,
nyitvatartási időben:
H-CS: 8:00–16:00
P: 8:00–13:30

Leadási határidő: 2023. 07. 28.

Bővebb információ:
74/540-711, 74/443-825



A Tolnai Háló Közalapítvány és a Családsegítő Központ május 25-én 42 gyermekkel részt vett a Baptista Szeretetszolgálat által szervezett gyermeknapi rendezvényen. A gyerekek a Fővárosi Nagycirkuszban színvonalas előadást láthattak a Sztyeppe illata címmel, ahol az élményen túl ajándécsomagot és pizzát kaptak ajándékba. A nap második felét az Országházban töltöttük. A kiránduláshoz az autóbust az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. biztosította térítésmentesen.



A budapesti gyermeknapi program résztvevői



Újra benépesült a Duna-part

A LapáTolna sárkányhajó versenyével azonos napon és azonos helyszínen, azaz az Alta Ripa Szabadidőparkban, június 3-án zajlott a városi gyermeknap is, délutánra a Bárka Fesztiválhoz hasonló nyüzsgés volt a Duna-parton. A Tolnai Kulturális Központ által rendezett eseményen számos közreműködő szervezet bővítette a programkínálatot. Így mások mellett a Családsegítő Központ és a Tolnai Háló Közalapítvány, a Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete, a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató, a Barátság

Szeretetszolgálat Alapítvány, a tolnai sakk klub és a tolnai tűzoltók is hozzájárultak ahhoz, hogy a gyerekek igazán jól érezhessék magukat. Lehetett – egyebek mellett – kézműveskedni, ügyességi játékokban részt venni, légvárban ugrálni, volt arcfestés, népi játékok, tájékozódási verseny, pónilovaglás, habparty, aszfaltrajzverseny és számos egyéb szórakozási lehetőség, no meg természetesen finom italokat és édességeket is lehetett vásárolni. Mindezt kellemes időben, a gyönyörű Duna-parton.

Az időjárás sem tudta elrontani

Családi napot rendeztek a nagycsaládosok

A Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete sport- és családi napot tartott május 13-án Tolnán. Az eseményről Herczig Viktória írt beszámolót.

Ezt a hagyományos programot minden évben a Duna-parton rendezik meg az egyesület. Idén azonban a rossz időjárás csaknem meghiúsította a tervezett eseményt. Hála a jószándékú segítőknek és a Szekszárdi Tankerületi Központnak, megtarthattuk ezt a szép napot a Lehel utcai sportcsarnokban.

A Baráth család idén is két hatalmas ugrálóvárral örvendtette meg a közel 120 gyereket. Reggeli bemelegítés után az utcán versenyt futottunk, csoportonként és nemenként.

A sorversenyben 6 tíztagú csapat mérte össze a gyorsaságát és ügyességét. Győzött a „Rokonok” nevű formáció. Mindeközben

békésen rottyogott az udvaron a két nagy üstben a vegyes pörkölt, amit délben a legnagyobb gyönyörűséggel falt be a nagyjából

220 fős társaság. Utána a rókavadászat során szerzett fejecskeket palacsintára lehetett beváltani.

Ebéd után sem volt pihenés, gyerek zumba, majd tíz állomásból álló feladatsor várta a gyerkőcöket. Az összegyűjtött pecséteket végül ajándékkra lehetett váltani. Egész nap arcfestés, hajfonás, karkötő készítés, az udvaron pedig íjászat színesítette a programot.

Délutánra a Nap is előbújt, így önfelelt kacagás kísérhette a tolnai tűzoltók által biztosított habpartyt. Késő délután élményekkel telve indultak haza a családok. Természetesen szemetet összeszedve, padlót felsöpörve, elpakolva, ahogy azt illik, és ahogy azt a gyerekeknek is továbbadni szeretnénk.



Egy játékos feladat a sok közül

Átadták a városi kitüntetések

Nemes gesztust gyakorolt az egyik díjazott is

Szép, felemelő ünnepség zajlott május 20-án a Lovardában, ahol átadták az idei városi kitüntetések.

– Az elmúlt évek történelmi léptékű megpróbáltatásai miatt válik az idei város napja még örömtelibbé és reményteljesebbé. Hiszen azzal, hogy ilyen sokan együtt vagyunk, tudunk mosolyogni és örülni egymásnak, éppen azt bizonyítjuk, hogy megküzdöttünk a nehézségekkel és talpon maradtunk. És ha kell, akár újabb kihívások elébe is állunk – fogalmazott Appelshoffer Ágnes polgármester a város napja alkalmából rendezett ünnepi testületi ülésen.

A program idén is a megszokott magas színvonalon zajlott, Gödrei Zoltán műsorvezetésével és a medinai Shisha Café zenekar műsorával.

Idén kilenc díjazott kapott elismerést. A „Tolna Városért” kitüntető díjat ketten kapták meg. **Marácziné Kovács Mária** a tolnai iskolák korábbi gazdasági vezetője, akinek kiemelke-



Balról Appelshoffer Ágnes, Palotás Györgyi, Jankó Józsefné, Maul Miklós Péter, Nagy Istvánné, Schalli Ádám, Marácziné Kovács Mária, Horváth István országgyűlési képviselő, Kovácsné Fűri Margit

dő szerepe van számos helyi alapítvány és egyesület sikeres működésében. **Kovácsné Fűri Margit** pedig a tolnai katolikus karitás alapító elnöke, amelynek munkáját országos szinten is elismerik, és amely tavaly megkapta az „Év Tolnai Civil Szervezete” díjat.

Ez utóbbi kitüntetést idén a Tolnai Háló Közalapítvány nyerte el, a díjat **Palotás Györgyi**, az alapítvány kuratóriumának elnöke vette át Appelshoffer Ágnestől.

A „Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja” elismerést **Maul Miklós Péter**, a tolnai zeneiskola tanára és **Jankó Józsefné**, a Pitypang óvoda nemrég nyugdíjba vonult óvónője érdemelte ki.

A „Tolna Város Kiváló Közszolgálati Tisztviselője” díjat **Nagy Istvánnénak**, az önkormányzati hivatal nyugdíjba vonuló munkatársának ítéltek.

A „Tolna Város Sportjáért” kitüntetést **Schalli Ádám**, a tolnai Vitál Sport és Szabadidő

Egyesület tenisz szakosztályának vezetője vehette át.

Életmentésért járó elismerő okleveleket is átadtak két paksi fiatalembernek, **Gomán József Dávidnak** és **Jelencsik Zsolt**nak, akik önkéntes segítőként megtalálták a március végén eltűnt mözsi kisfiút. Jelencsik Zsolt is nemes gesztust gyakorolt: felajánlotta a díjjal járó pénzjutalmát a Tolnai Háló Közalapítványnak, amelyből öt rászoruló gyermek beiskolázását fogják támogatni.

AZ ÉV TOLNAI CIVIL SZERVEZETE

TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY

A Tolnai Háló Közalapítványt Tolna Város Önkormányzata hozta létre 2005-ben. Az alapítvány fő céljai közé tartozik a hátrányos helyzetű gyermekek programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, családon belüli erőszak megelőzése, szociálisan rászorulóknak támogatása, hajléktalanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.

Az alapítvány – a Tolnai Családsegítő Központtal és alkalmanként civil szervezetekkel szorosan együttműködve – rengeteg programot szervezett szociálisan hátrányos helyzetű gyermekek részére. Táborozások, játszóházak,



fővárosi kirándulások, nívós kulturális programok látogatása is félmjelzi a szervezet tevékenységét.

Az idősekről sem feledkeznek meg, az idősek napközijébe járó szépkorúak számára is szerveznek szabadidős programokat.

Az alapítvány az étel- és ruhasegély akciók szervezéséből, lebonyolításából is alaposan kiveszi a részét.

Számos adománygyűjtésben is tevékeny szerepet vállal a Palotás Györgyi kuratóriumi elnök (képünkön) által vezetett szervezet. A legismertebb gyűjtési akció a 2010-ben indult Tedd szebbé a karácsonyt! program, amit más civil szervezetekkel és intézményekkel karöltve valósítottak meg. Ezt az akciót váltotta fel a nagy sikerű karácsony előtti jótékonyági árverés, 2020-tól.

A Tolnai Háló Közalapítvány azon civil szervezetek közé tartozik, amelyek tevékenysége az elesett, szerencsétlen sorsú emberek megsegítésére irányul. Amint arra a neve is utal, az alapítvány fontos szerepet játszik a város szociális hálójának megerősítésében, sűrűbbre fonásában. A helybeliek mindig számíthatnak rá, és az önkormányzat is fontos partnerének tekinti a szervezetet.

GRATULÁLUNK!

TOLNA VÁROSÉRT KITÜNTETŐ DÍJ

KOVÁCSNÉ FÜRI MARGIT



Kovácsné Füri Margit 1946-ban, hajós családba született Tolnán. Általános és középfokú iskoláját helyben végezte, ami után 1969-ben a Pécsi Tanárképző Főiskolán magyar-orosz szakon szerzett tanári diplomát. Tanított Mözsön, Tolnán és Szekszárdon. 1995-ben történt leszázalékolása csak a díszletek átrendeződését hozta élete színpadán. A szerep, azaz a közösség élén álló, a szervező, a mindent elintézni tudó, az örökmozgó, a lelkes, a mindent előlről újrakezdeni képes ember – maradt.

Alapító tagja volt a Tolnai Öregdiák Egyesületnek, tagja a Keresztény Értelmiségiek Szövetségének, kórustagként énekelt a templomi kórusban, miközben feleség és anya is, akinek három fia után öt unokája van.

A 2011-ben megalakult Tolnai Római Katolikus Plébánia Karitászcsoportjának alapító tagja, 2022-ig világi elnöke

volt. Tizenkét éven át állt szervezet élén, amelynek tagjai közül ez idő alatt négyen is megkapták a Magyar Katolikus Karitászcsoport legmagasabb országos kitüntetését, a Caritas Hungarica díjat. Amit a tolnaiak közül elsőként ő vehetett át.

A tolnai karitászt a semmiből kellett felépíteni. Hogy ma a szervezetnek külön „székháza” van a plébánia területén, benne irodával, élelem- és ruharaktárral, hogy lett városi helyisége a bútortárolásra, hogy működési területét mára kiterjesztette Mözsre, Bogyiszlóra és Fácánkertre is, az legnagyobb részét az ő érdeme. Ő szervezte meg az első magányosok karácsonyát, amelyre nem csak meleg ebéddel, ajándékkal, hanem szép szóval is várják az elesett magányosokat, azóta is. Csoportja anyagi forrásokban nem bővelkedik, de így is történt olyan eset: minden pénzüket elköltötték arra, hogy télvíz idején egy szabadban éjszakázó fácánkerti hajléktalannak lakókonténert vásárolhassanak.

Az általuk kiosztott élelem, ruha, bútor, tüzelő, stb. mára már nem kilókban és tonnákban, hanem kamionok számában lenne mérhető.

Kovácsné Füri Margit a szegények és elesettek iránti szociális érzékenysége és evangéliumi lelkülete a tolnai karitászt a világba kilépni képes egyház látható arcává tette.

Nemrég mondta róla valaki: ha ő vezette volna a Titanicot, a jéghegyek süllyedtek volna el.

TOLNA VÁROS SPORTJÁÉRT KITÜNTETŐ DÍJ

SCHALLI ÁDÁM

Schalli Ádám hosszú évek óta szervezi Tolna város – jórészt neki köszönhetően immár pezsgő – tenisz életét.



Schalli Ádám 1951-ben született, éppen a városi díjátadó napján ünnepelte a születésnapját. Fiatalon 11 évig kézilabdázott, majd játékvezető lett: évtizedekig fújta a sípot az NB-s kézilabda mérkőzéseken. Ezt követően nyergelt át a teniszre, csaknem húsz évvel ezelőtt. Kezdetben magánemberként bérelte és működtette a Városi Sportcsarnok melletti teniszpályákat. 2014-től pedig a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület tenisz szakosztálya vezetőjeként szervezi a városi teniszbajnokságot, valamint a páros teniszversenyeket.

Kezdetben a városi bajnokság is csak egy osztályban zajlott. Ma már három ligában folynak a küzdelmek, és lassan selejtezőt is kell rendezni a harmadik osztályba történő bekerüléshez, annyi az új jelentkező.

A bajnokság szervezése mellett folyamatosan ápolja, karbantartja a teniszpályákat és rendszeres teniszoktatást is tart az érdeklődőknek.

Sokéves munkájának köszönhetően kiváló tenisz közösség alakult ki a városban, Tolna a megyei teniszélet egyik fellegvára lett.

Bár mostanában többször gondolt rá, hogy átadja a stafétát, a teniszbarátok közössége nem engedi el, mindeki arra biztatja, hogy ne hagyja abba.

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZALKALMAZOTTJA

JANKÓ JÓZSEFNÉ

Bár nem szeretett óvodába járni, azt már gyerekként elhatározta, hogy ő márpedig óvónó lesz. És így is történt.



Jankó Józsefné, „Marika óvónéni” a főiskola elvégzése után két évig Bogyiszlón, majd 1987 óta Tolnán, a Pitypang (korábban 6. számú) óvodában dolgozik. Szeptember elején vonul nyugdíjba.

Csupaszív, mindig mosolygós óvodapedagógus. Magas színvonalú szakmai tudás jellemzi munkásságát. Mindig is az óvoda mozzogója volt. Bármilyen feladat, kihívás során rá lehetett számítani. Óvodai bálók, kirándulások főszervezője, számos pályázat megírása fűződik a nevéhez.

A gyerekek fejlesztésére, tehetséggondozására is mindig nagy hangsúlyt fektetett. Óvodásaival számos versenyen, rajzpályázaton ért el kitűnő eredményeket.

Az óvoda báb munkaközösségének vezetője. A bábozás, dramatizálás – mint a gyerekek személyiségfejlesztésének kiváló eszköze – munkásságának meghatározó eleme volt. Jelenlétével mindig jó hangulatot varázsolt a nevelőtestületben. Marika óvónéni még 60 éves kora felett is gyerek tudott maradni, ezért is szeretik őt annyira a gyerekek. Óvja, védi a természetet, ezt a szemléletét igyekszik átadni a kicsiknek is.

Az óvónői pálya nem könnyű – vallja –, de a gyerekektől olyan szeretetet kap, ami minden rosszat elfeledtet vele.

TOLNA VÁROSÉRT KITÜNTETŐ DÍJ MARÁCZINÉ KOVÁCS MÁRIA

Marácziné Kovács Mária közel negyven évig a Wosinsky Mór Általános Iskola gazdasági osztályának könyvelője, néhány évig gazdasági vezetője volt. Kiemelkedő szerepe van a városban működő alapítványok, civil egyesületek sikeres működésében.



1954-ben született, tolnai hajós családban. Általános iskolai tanulmányait Tolnán a 2. sz. Általános Iskolában végezte. A bonyhádi Pelczer Mór Közgazdasági Szakközépiskola elvégzése után egy évig a szekszárdi PIÉRT munkatársa volt. Majd a tolnai 1. számú Általános Iskolában dolgozott könyvelőként, illetve gazdasági vezetőként. Munkája során számos helyi vállalkozóval és magánemberrel ismerkedett meg és tartotta a kapcsolatot napi szinten iskolai feladatai miatt. Alapító tagja volt egy túrázó-kiránduló egyesületnek, a tolnai Bakancsosoknak.

Családja – két lánya van – mellett az iskolát mindig fontosnak tartotta, szinte harmadik gyermekeként kezelte. A helyi oktatási intézményi átalakulások során a jelenlegi WMÁI Bartók Béla utcai intézményben könyvelőként dolgozott. 2012-ben vonult nyugdíjba.

Az óvodák és iskolák alapítványai, illetve más helyi civil szervezetek részére napi szinten segítséget nyújt, a pályázatok benyújtásában, nyomon követésében, a nyertes pályázatok megvalósításának gazdasági ügyintézésében. Önzetlenül, elkötelezetten részt vesz a pályázati munkákban, lelkiismeretesen felkutatja, nyomon követi a lehetőségeket. Rendszeresen tájékozódik az aktuális törvényi változásokról, továbbképzéseken vesz részt, folyamatosan frissíti tudását személyes, illetve online előadások során. Tevékenységével javítani kívánja Tolna város nevelési-oktatási intézményeinek működési feltételeit, segíti a nevelés-oktatás szakmai színvonalának növelését.

Unokái megszületése óta elsősorban velük foglalkozik, de mentorálásával alakult meg számos tolnai egyesület, civil szervezet. Jelenleg tizenöt civil szervezet munkáját segíti. Ezen tevékenységével nagymértékben hozzájárul a város kulturális-társadalmi életének gazdagításához is.

Munkáját maximális precizitás jellemzi: az általa felügyelt pályázatok elbírálása és ellenőrzése nem egy nehéz feladat: azokban ugyanis soha nincs hiba.

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZALKALMAZOTTJA MAUL MIKLÓS PÉTER

Maul Miklós Péter 1968-ban a pécsi zeneiskolában ismerkedett meg a vadászkürt szépségeivel. A pécsi művészeti szakközépiskola elvégzése után a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola Zenetanárképző Intézetének pécsi tagozatán kürt, szolfezs szakon szerzett diplomát.



Tanított a komlói zeneiskolában, sorakatonaként tagja volt a néphadsereg központi zenekarának, másodkarmestere volt a mecseki ércbányászok fúvós zenekarának, vezette a komlói ifjúsági zenekart is.

1995-ben került a tolnai zeneiskolába, ahol 2004-ig tanított és vezette az ifjúsági fúvószenekart.

Fúvószenekari karnagy diplomát is szerzett. Tanított Bátaszéken és vezette az ottani ifjúsági fúvószenekart. 2015-ben tért vissza Tolnára, ahol a mai napig tanít, emellett aktívan zenél. 2015-től az Alisca Brass Band karnagya. A bajai Simply The Brass rézfúvós kvintett és a Bajai Szimfonikus Zenekar kürtöse.

Munkássága, elhivatottsága példaértékű. Olyan légkört teremt maga körül, amelyben minden növendék ki tud bontakozni. Számára a legfontosabb, hogy jó amatőr rézfúvós zenészeket képezzen, akik örömeiket lelik a közös muzsikálásban.

Maul Péter az a kolléga, akire bármikor számítani lehet. A tantestület alappillére. Személyiségével, humorával még a borongós napokon is felvidítja a kollégáit.

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZSZOLGÁLATI TISZTVISELŐJE NAGY ISTVÁNNÉ

Nagy Istvánné Szűcs Márta, „Márti néni”, érettségi után, 1983. július 1-jén a 2. Sz. Általános Iskolában könyvelőként kezdte pályafutását.



Ezután dolgozott a tolnai selyemgyár munkaerő-gazdálkodási részlegén, majd 1984-től 1989-ig Tolna nagyközségi közös tanácsánál, végül 1989 szeptemberében visszatért a Bartók utcai 2. Sz. Általános Iskolába, immár élelmezésvezető munkakörbe, 2016-tól a Tolnai Intézményműködtető Központ, majd az önkormányzati hivatal berkein belül. Kolléganőjével, Barina Gabriellával a gyermekétkeztetés és élelmezésvezetés kulcsszereplői voltak.

Munkáját teljes odaadással, maximalizmussal és precizitással végezte. Nála csak ritkán fordult elő, hogy a hónap végén befizetetlen számla maradt. Kollégái sokszor viccesen csak „Behajtónak” hívták. A gyermekek nevét kívülről tudta, amint valaki nem fizetett, máris tárcsázta a szülő telefonját.

Az iskola tagintézményeivel és az étkeztetést biztosító vállalkozással is mindvégig szoros és jó kapcsolatot ápolt, bármilyen probléma merült fel, azonnal a megoldáson kezdett dolgozni.

A nemrég nyugdíjba vonult Márti néni mindig jókedvű és vidám volt, pozitív és kedves személyisége üde színtöltő volt az önkormányzati hivatal pénzügyi osztályának.



Ismerkedtek az örömtáncosok

Négy település senior örömtáncosai adtak egymásnak randevút a tolnai Duna-parton május 21-én. Mint azt Sárközi Lucia, az örömtánc csoportok vezetője lapunknak elmondta, a rendezvény egyik fő célja volt, hogy a táncosok megismerjék egymás. A mözsi, kalocsai, paksi és németkéri csoportokból hetvenöten érkeztek az eseményre, amely délelőtt tíztől délután három óráig tartott. A rengeteg tánc közben játékos vetélkedők is zajlottak, ami szintén az ismerkedést segítette. Akinek az intenzív mozgásprogram végén is maradt ereje, az mulatós zenére is táncolhatott, köszönhetően a remek hangosítást biztosító Retek Pálnak.

Fotó: Nemeth István

MIT TEHETÜNK A SZÚNYOGOK ELLEN?

1 Medencék, díszkútak, kerti tavak ha nincsenek használva, hamar szúnyogtenyésztő helyé alakulhatnak.

2 Eresszük le a vizet a használaton kívüli medencékből, díszkútakból, a kerti tavakban tartsunk halakat, így a szúnyoglarvák számát minimálisra csökkenthetjük.

2 Különböző használati eszközök, vízes-hordók, vödörök, virágtartók, autógumik és az ezeket takaró ponyvák is megtarthatják az esővizet, kiváló helyet biztosítva a szúnyogok szaporodásához.

3 Szüntessünk meg minden ilyen vízgyűlemet a ház körül, az esővizes hordókat fedjük le hálóval, hogy a szúnyogok ne tudjanak belepétezni.

3 Ereszcsonnák, vizes árkok, csapadékcsonnák ha eltömődnek, a bennük pangó víz szintén szúnyogkeltetővé alakulhat.

3 Tartsuk tisztán a ház körüli csapadékelvezető rendszereket.

szúnyoglarvaprogram

Amikor a teniszben is van döntetlen

TENISZ Rendhagyó páros tenisztornát rendezett a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület tenisz szakosztálya pünkösdkor.

A torna különlegessége egyrészt az volt, hogy másfél napig tartott, a másik pedig, hogy ezúttal döntetlen eredmény is születhetett az egyes meccseken – derült ki Schalli Ádám, a Vitál tenisz szakosztályának vezetője tájékoztatásából. A mérkőzéseket ugyanis ezen a tornán időre játszották: fél óra elteltével véget ért a meccs, és az akkori aktuális állás lett a végeredmény.

A tornára 12 páros nevezett. Szombaton délelőtt 6 duó mérte össze a tudását (mindenki mindenkivel), délután a másik hat páros játszott.

A két csoportból az első három-három helyezett került be a vasárnap délelőtti döntőbe, ahol szintén mindenki mindenkivel összemérte tudását.

Végeredményben a Géring János-Bódi Gergő páros bizonyult a legjobbnak. 2. lett a Csapak Róbert-Máté Zoltán duó, 3. a Ferenc Tibor-Márkus Zoltán kettős.

Ketten országos döntőbe jutottak

RITMIKUS GIMNASZTIKA A Vitál SE ritmikus gimnasztika szakosztálya is képviseltette magát a Magyar Ritmikus Gimnasztika Szövetség által május 6-7-én rendezett vidékbajnokságon és Berczik régiós döntőn.

Pap Réka a versenykategóriában serdülő korosztály III. osztályban szerepelt. Összetett 9. helye mellett karikagyakorlatával a 4. helyet szerezte meg. Ez volt az első versenye serdülő kategóriában.

A szabadidő kategóriás versenyben a Vitál serdülő csapata a 7. helyet szerezte meg, ezüst minősítéssel.

Az egyéni versenyek során a 2012-ben született tornászok között Németh Aliz 2. lett összetettben (arany minősítés), ezen kívül dobogóra állhatott szabad- és karikagyakorlatával is. Ugyanebben a kategóriában Karácsony Fanni ezüst minősítést szerzett, Géringér Adél pedig bronzot.

A 2011-es születésű versenyzőknél Bencze Janka megvédte tavalyi bajnoki címét, és karikagyakorlatával is első lett.

Németh Aliz és Bencze Janka remek teljesítményükkel a júniusi országos döntőbe jutottak.

Plié Kupa

A Vitál SE RG szakosztálya 19 versenyzővel vett részt május 27-én a III. Plié Kupán, Mohácson. A versenyen nagyon szép gyakorlatokat mutattak be a vitálosok, azonban a vetélytársakhoz képest kevesebb edzéslehetőség ezen a napon elég erőteljesen megmutatkozott.

A vitálosok eredményei:

Besorolás nélküli kategória (2015-2016): Dömötör Léna 12. hely (2016), Kiss Zoé Lilien 21. hely (2015), Marosi Hanna 26. hely (2015).

Versenykategória serdülő III. osztály (2012): Pap Réka összetett 3. hely, szabad 3. hely, karika 2. hely.

Szabadidő kategória I. szint: Arany minősítés: Bencze Janka (2011) összetett 1. hely, szabad 1. hely, karika 1. hely. **Ezüst minősítés:** Kerner Lara (2013) 6. hely, Füredi Panna (2013) 8. hely, Gyalog Anna (2014) 17. hely, Koch Nina (2014) 18. hely, Debreceni Sára (2014) 20. hely. **Bronz minősítés:** Kiss Emma



Németh Aliz (elől, balról), Bencze Janka, Géringér Adél, Karácsony Fanni, hátul Nagy Dóra a vidékbajnokságon

(2013) 11. hely, Vajda Panna (2013) 12. hely, Dávid Natasa (2014) 24. hely, Szalontai Csenge (2014) 25. hely, Lelovics Lili (2014) 26. hely, Nagy Zsófia Mária (2014) 29. hely.

Szabadidő Kategória II. szint: Arany minősítés: Kovács Dorottya (2011) 2. hely, Lehőcz Bíborka (2012) 1. hely. **Ezüst minősítés:** Szabó Luca (2011) 3. hely.



Az U15-ös aranyérmes gárda

Egy arany és egy ezüst

RÖPLABDA Befejeződtek a 2022/23-as évad teremröplabda utánpótlás versenyei. A tolnai Vitál Sport és Szabadidő Egyesület U15-ös és U17-es leány csapatai a Dél-Nyugati Régiós Bajnokságban szerepeltek – kiválóan.

Az U17-es gárda az alapszakasz után a felsőházban folytatta, és fordulóról-fordulóra javuló formát mutatva a Pécs mögött a 2. helyet szerezte meg a nyolc csapatos bajnokságban.

Az U15-ösök a bajnoki fordulók során mindössze egy vereséget szenvedtek, ezzel sikerült bejutniuk a négy csapatos felsőházba. A régiós bajnoki döntőn nagy csatában aranyérmert nyertek, olyan gárdákat megelőzve, mint a Kaposvár, a Pécs és a Zalaegerszeg.

Mindkét csapat eredménye nagy bravúr, hiszen ez volt az első szezonjuk a teremröplabda bajnokságban. A lányok minden edzésen hatalmas intenzitással dolgoztak, és ez meghozta a gyümölcsét.

Néha az elsárkányosodásból is jó dolog tud kisülni. Erre volt példa június 3-án a tolnai Duna-parton, ahol immár harmadszor rendezte meg a LapáTolna Napot a LapáTolna Sárkányhajó Club.

Az esemény célja a sárkányhajózás népszerűsítése volt és nem titkoltan a tagtoborzás a LapáTolna csapatába – tudtuk meg Finkné Szabó Ildikótól, a civil szervezet elnökétől.

Az amatőr versenyre diák kategóriában 4, a felnőtteknél 7 gárda jelentkezett.

A nap a Müller Zsófi által vezényelt zenés bemelegítéssel indult, majd megkezdődtek a 150 méteres futamok, amelyek során két délelőtti és egy délutáni fordulóban mindig két-két



Elsárkányosodott a holtág

Tizenegy csapat versengett a III. LapáTolna Napon

Fotó: Németh István



– legalább 16 fős – legénység mérte össze a tudását. A végeredmény az egyes csapatok a három futamban elért összesített időeredménye alapján alakult ki.

A diákoknál 1. lett a szekszárdi Ady Guard, 2. a Rendészek (Ady szakközép), 3. a dombóvári Illyés gimnázium, 4. a szekszárdi Dienes általános iskola.

A felnőtteknél a paksi ASE Dragon volt a legjobb, 2. az orosz lapátosok alkotta Roszatom, 3. a tolnai Fastron, 4. a BehaTolna, 5. a Fácánkerti Lovasok, 6. a Dienes szülők, 7. a szekszárdi SZ+C.

A LapáTolna két elhunyt tagja nevét viselő különdíjakat is átadtak. A Pipa Károly fair play díjat a Dienes iskola érdemelte ki, a Pilisi Pál különdíjat a Fácánkerti Lovasok vehették át.

A verseny után még sokan próbálták ki a sárkányhajózást, a rendezvény minden bizonnyal elérte célját.

A LapáTolna Napot a tolnai önkormányzat, a Tarr Kft., a Pavill Kft. és még számosan támogatták.

Két arany az osztrák bajnokságról

KAJAK-KENU, DUATLON Tizennégy fős csapattal vett részt a Tolnai Kajak-Kenu SE a május 6-án rendezett nyílt osztrák maratoni bajnokságon. A Bécsben rendezett versenyre a házigazdákon kívül német, cseh, spanyol és magyar klubok kajakosai neveztek.

A tolnaiak eredményei:

1. helyezettek: Kovács Botond U14, K-1 (8,4 km), Buri Petra U17-18 K1 (21 km). **2. helyezettek:** Barina Bence Márton U12 MK-1 (4,2 km), Mészáros Máté U15-16 (16,8 km). **3. helyezettek:** Szabó Erik U12 MK-1 (4,2 km), Bősze Igor U15-16 K-1 (16,8 km), Szakály Vanda U12 MK-1 (4,2 km). **4.**

helyezettek: Tornóczki Zsófia U12 MK-1 (4,2 km), Nyul Brigitta U13-14 K-1 (8,4 km), Zsédely Zsófia U15-16 K-1 (16,8 km). **6. helyezettek:** Szabó Luca U12 MK-1 (4,2 km), Mármárosi Noel Zsolt U13-14 K-1 (8,4 km), Szakály Balázs U15-16 K-1 (16,8 km). **7. helyezett:** Szabó Panna U14 K-1 (8,4 km).

A duatlont is kipróbálták

Duatlonban is kipróbálták magukat a Tolnai Kajak-Kenu SE fiataljai április 30-án Kaposváron, a Deseda-tónál, ahol 23 egyesület több mint kétszáz sportolója versenyzett. A megmértetés 1000 méter kajakozásból, 1200 méter futásból, majd újra 1 kilométer kajakozásból állt.

A tolnaiak eredményei:

MK-1 U10: 2. Gyöngyösi József. **MK-1 U11:** 2. Barina Bence Márton, 6. Kuti Ákos 9. Tantos Ádám, 11. Táborfi Márk. **MK-1**

U12 fiúk: 1. Szabó Erik, 3. Babos Viktor. **MK-1 U12 lányok:** 4. Szakály Vanda, 8. Szabó Luca, 11., Tornóczki Zsófia, 14. Bérces Szonja. **MK-1 U13 fiúk:** 8. Sallai Péter. **MK-1 U13 lányok:** 3. Kuti Kisanna, 4. Nyul Brigitta. **K-1 U13:** 4. Mármárosi Noel Zsolt. **K-1 U14 lányok:** 9. Strelenczky Eszter. **K-1 U14 fiúk:** 7. Kovács Botond. **K-1 U15 fiúk:** 5. Bősze Igor, 6. Mészáros Máté, 9. Szakály Balázs, 10. Hegedűs Hunor. **K-1 U15 lányok:** 7. Zsédely Zsófia. **K-1 U16:** 2. Horváth Zsófia, 6. Haraszi Luca.

Búcsú a II. osztálytól

FÉRFI FUTSAL NB II Újoncként nem vallott szégyent a 2 F-Bau Tolna-Mözs férfi futsalcsapata, de nem sikerült bent maradnia az NB II-es bajnokságban.

Három fordulóval a bajnokság alsóházi rájátszásának vége előtt, a listavezető Tihany elleni egygólos hazai vereség után eldőlt, hogy a 2F-Bau Tolna-Mözs csapatának nem sikerül meghosszabbítania NB II-es tagságát. Az Ágics Péter dirigálta gárda azonban a hátralevő fordulóban is becsülettel küzdött, és egy szoros vereség mellett két győzelmet is aratott.

2F-BAU Tolna-Mözs-Tihanyi FC 6-7 (3-6)

Tolna-Mözs: Kiszli – Gödör, Kneller, Keszthelyi, Ágics. Csere: Hekfusz, Sásdi B., Laczkó K., Szabó G., Fazekas T., Sára P. Gól: Ágics (2), Sára P. (2), Sásdi B., Kneller.

A tolnaiak csak izgalmassá tenni tudták a hajrát, de pontot szerezniük nem sikerült a listavezetőtől, így eldőlt, hogy búcsúznak az NB II-ből.

Kisép Szigetszentmiklós-2F-Bau Tolna-Mözs 5-12 (4-3)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Keszthelyi Gy., Fazekas T., Ágics, Sára

P. Csere: Kneller, Sásdi B., Hekfusz D., Szabó G. Gól: Sásdi B. (3), Ágics (3), Kneller (2), Sára P., Keszthelyi Gy., Szabó G., Nagy R. (öngól).

A tét nélküli meccsen a Tolna-Mözs a szezonbeli gólcúcsát érte el, vendégként.

2F-BAU Tolna-Mözs-Hidegkúti SC 6-5 (3-2)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Keszthelyi, Szabó G., Ágics, Sára P. Csere: Tóth D., Kneller, Sásdi B., Gödör, Hekfusz D., Paksi, Fazekas T., Hekfusz R. Játékos-edző: Ágics Péter.

Gól: Sásdi B. (2), Sára P., Ágics, Kneller, Keszthelyi.

A másik kieső, a Hidegkút elleni győzelemmel búcsúzott közönségétől a Tolna-Mözs.

Asterix Érd-2F-BAU Tolna-Mözs 5-4 (1-2)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Kneller, Sásdi B., Ágics, Sára P. Csere: Gödör, Szabó G., Hekfusz D., Fazekas T.

Játékos-edző: Ágics Péter. Gól: Sára P. (2), Sásdi B., Ágics. Már három góllal is vezetett a Tolna-Mözs, de az érdekes fordítottak és győzelmükkel bent maradtak az NB II-ben.

A Tolna-Mözs a rájátszásban 14 pontot szerezve az 5. helyen végzett, összesítésben pedig az NB II. nyugati csoportjában a 11. helyen zárt.

Országos bajnok a gimnázium csapata

SAKK Országos bajnoki címet szerzett a Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium csapata a sakk diákolimpián.

Az országos sakk diákolimpia csapatversenyeit Szombathelyen rendezték, május 13-14-én.

A középiskolások mezőnyében szereplő tolnai csapatban Buri Petra Zsuzsanna, Buri Kata és Tédió



A bajnokcsapat: Buri Petra (balról), Tédió Nóra és Buri Kata

Nóra ült asztalhoz. A trió az egri Neumann, a szegedi Radnóti, a budapesti Mórincz és a tatai Eötvös gimnázium csapatát egyaránt 3-0-ra, míg a kunszentmiklói Baksay gimnáziumot 2-1-re győzte le. A veszprémi Lovassy, a szombathelyi Brenner és a debreceni Tóth Árpád gárdájával pedig 1,5-1,5 arányú döntetlent értek el. Buri Petra – aki a nyolc meccsen a mezőnyben egyedülként nem talált legyőzőre – 7 pontot ért el, ezzel tábladíjas lett. Buri Kata 6, Tédió Nóra pedig 5,5 ponttal járult hozzá a tolnai gimnázium csapatának győzelméhez. A Buri testvérek edzője Vidéki Sándor, Tédió Nóra edzője Dombi László volt.

Velencében lapátolt a LapáTolna

Az olaszországi Velencében, a „Vogalonga” elnevezésű hagyományos vízi felvonuláson idén a LapáTolna Sárkányhajó Club több tagja is részt vett. Az első ilyen eseményt helyi evezős klubok indították 1974-ben, a motoros vízi járművek elleni tiltakozásként. Jelenleg számos országból már több mint kétezer különféle kézi meghajtású vízi jármű vesz részt a pünkösdkor tartott színpompás felvonuláson. A táv 32 km hosszú, mely a Szent Márk tértől indul, átkel a lagúnán és Buránó szigetét megkerülve, a Cannaregio-n keresztül kanyarog vissza Canal Grande végpontjáig. A LapáTolna tagjainak előző nap lehetősége volt a lagúnákban is evezni, mely szintén maradandó élményt nyújtott, és természetesen megcsodálták a város szépségeit is.



Megvan az érem a bajnokságban is

NŐI FUTSAL NB I. Megismételte tavalyi szereplését a 2F-Bau Tolna-Mözs élvonalbeli női futsalcsapata. A kupában kivívott ezüstérem után a bajnokságban bronzérmes lett Reveland Zoltán együttese.

Nem sokon múlt, hogy a bajnokság rájátszásában az aranyéremért játszhasson a 2F-Bau Tolna-Mözs csapata. A Debrecen azonban valamivel jobbnak bizonyult az elődöntőben, így a Tolna-Mözs – akárcsak tavaly – a harmadik helyért játszhatott, mégpedig a Budaörrrel. Azzal a csapattal, amelyet a Magyar Kupa elődöntőjében sikerült legyőzniük.



A 2F-Bau bajnoki bronzérmes nyert csapata

Reveland Zoltán együttese már az első, idegenbeli meccsén egyértelműsítette, hogy ők a bronzérem esélyesei, mivel viszonylag simán nyertek a

vendéglátók ellen. Az egy héttel később rendezett tolnai visszavágóra a budaörsiek tartalékos csapattal érkeztek, a Tolna-Mözs pedig fölényesen

nyert, így kettős győzelemmel ismét bronzérmes lett az NB I-ben.

Budaörs–2F-Bau Tolna-Mözs 0–2 (0–1)

Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, Bajcsy, Sajabó, Kiss G. Csere: Kracsencics P., Nagy N. Edző: Reveland Zoltán.

Gól: Kiss G., Sajabó.

2F-Bau Tolna-Mözs–Budaörs Futsal 4–0 (1–0)

Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, Kracsencics P., Kiss G., Nagy N. Csere: Wiesner, Bajcsy, Sajabó, Tanca. Edző: Reveland Zoltán.

Gól: Kracsencics P. (2), Nagy N., Tanca.

A hatodik helyen zárt a VFC

LABDARÚGÁS, MEGYE II. Véget ért a megyei II. osztályú futballbajnokság. A Tolna VFC az utolsó fordulóban elszenvedett hazai vereségével a 6. helyen zárt.

A tavalyi bajnok Tolna VFC az őszi szezon végén a 6. helyen állt. Ám a tavasz derekán – 5 meccses győzelmű sorozatot produkálva – már a 3. helyért is harcban volt a csapat. Az utolsó öt fordulóban azonban mindössze 1 pontot sikerült szerezni, a zárómeccsen ráadásul súlyos hazai vereségbe szaladt bele a gárda, és az addigi 5. helyről is lecsúszott, hatodikként zárt. Ez az eredmény – figyelembe véve az előző szezon több meghatározó játékosának távozását és a téli felkészülés meglehetősen mostoha körülményeit – az előzetes várakozásoknak megfelel.

Faddi SE–Tolna VFC 5–1 (1–0)

Tolna: Merkl D. – Sós, Oláh B., Vadas, Úri (Mausz) – Szelestyei, Pesti V., Kecskeméti (Kerner), Frankovszky – Csontos, Mérges



A Mórág elleni hazai győzelem után még megvolt az esély a dobogóra

(Kovács D.). Edző: Szabó Tibor. A parázs hangulatú, küzdelmes presztízsmecsen nem volt akkora különbség a két csapat között, mint amit a végeredmény mutat. Gól: Csontos.

Kisdorogi FC–Tolna VFC 3–2 (2–2)

Tolna: Merkl D. – Sós, Oláh B.,

Vadas, Schmidt F. – Fögler (Úri), Merkl M., Kovács D. (Kerner), Pesti V. (Szegefű), Szelestyei – Sára P. Edző: Szabó Tibor.

A VFC már két góllal is vezetett, de a vendéglátók végül egy tizenegyesrel felülkerekedtek a piros lap miatt megfogyatkozott vendégeken.

Gól: Merkl M., Sára P.

Tolna VFC–Bonyhád-Börzsöny 0–4 0(–0)

Tolna: Bali – Sós, Oláh B., Merkl M., Úri (Szegefű) – Szelestyei, Fögler (Kerner), Frankovszky – Vadas, Csontos, Mérges. Edző: Szabó Tibor. A tartalékosan felálló VFC-t a második féldőben kiűtötték a győzelmükkel a bronzérmes is megszerző vendégek.

